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ISTIKLAL MARS]

Korkma! Sé6nmez bu safaklarda yiizen al sancak,
Sénmeden yurdumun listiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazh hilal!
Kahraman irkima bir giil; ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal...

Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY
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Dodal Sayilar
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1. Unite: Sayilar ve Tglemler

)IVSV

Nesne Sa
@ Kugslar sayalim. Sayilarini rakamla ve yaziyla yazalm

Yaziyla

[

Rakamla

Q Koyunlari sayalm. Sayilarini rakamla ve yaziyla yazahm.

YazIiyla: oo,

Rakamla: ..ocovviiiiiiiiiiiein,



1. Unite: Sawy

V

ar ve [g

Dodial Sayilar

Onluk - Birlik

‘2 Asagidaki kupleri sayalim. Onluk ve birliklerini 6rnekteki gibi yaparak

® abakuste gosterelim.
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Onluk Birlik
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Onluk Birlik
Onluk Birlik
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Onluk Birlik

Onluk Birlik

Onluk = Birlik

Onluk | Birlik

FEEEE

Onluk = Birlik




1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogal Sayilar

@ Asagidaki cokluklarin onluk ve birlik sayilarini altlarina yazalm.
@
onluk birlik onluk birlik onluk birlik

onluk birlik onluk birlik onluk birlik

g Asagida onluk ve birlikleri verilen sayilar &érnekteki gibi yazalim.
®

5 onluk + 3 birlik 8 birlik + 2 onluk 3 onluk + O birlik
53

4 birlik + 7 onluk 9 birlik + 3 onluk 6 onluk + 4 birlik

5 onluk + 5 birlik 2 birlik + @ onluk 1 onluk + 0 birlik



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

Deste ve Dizine
2 Asagidaki varlik gruplarindan deste olanlarin altfindaki yuvarlagi boya-

“ yalim,
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@A§ogldoki varlk gruplanndan duzine olanlarin altindaki yuvarlagi

¢ boyayalm.
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P Kutudaki gicek sayisini bir des-
¢ teye tamamlayalim.

&5

¥ Kutudaki kalp sayisini bir dlzi-
¢ neye tfamamlayalim.

<P Kutudaki elma sayisini bir des-
® teye tamamlayalm.
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¥ Kutudaki top sayisini bir dizi-
¢ neye tamamlayalim.

¥ Kutudaki yumurtayi bir desteye
¢ tamamlayalim.

“

¥ Kutudaki armut sayisini bir diizi-
¢ neye tamamlayalm.
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1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilar

Q Asagidaki varlik gruplarini 1 desteye tfamamlayalim.

0 1997 aas

@ Asagidaki varlik gruplarini 1 dtzineye tamamlayalim.
[}

g Asagidaki cokluklari bir desteye tamamlamak icin ¢cokluklara kag tane
@ varlk eklemeliyiz? Bosluklara yazalm.

7777 SeeE esee
1171177 S8 eeee

tane ka- tane ci- tfane el- tane top
lem eklemeliyiz. cek eklemeliyiz. ma eklemeliyiz. eklemeliyiz.

@Agogldaki cokluklar bir ddzineye tamamlamak i¢cin ¢okluklara kag
“ tane varlik eklemeliyiz? Bosluklara yazalim.
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tane ar- tane li- tane vyil- tane por-
mut eklemeliyiz. mon eklemeliyiz. diz eklemeliyiz. takal eklemeliyiz.

e 10



Nesne Sayvsvm Tahmin Etme

@chdoki kelebeklerin sayisini tahmin
¢ edelim. Sonra kelebekleri sayarak
tahminimizi kontrol edelim.

Tahminim = Gercek Sayi

@Yondoki sapkalarin kac tane olduk-
“ larnni tahmin edelim. Sonra sapkalari
sayarak tfahminimizi kontrol edelim.

Tahminim = Gercek Sayi

Tahminim

4 )

D Raflarda toplam kag kitap oldugunu
¢ tahmin edelim. Sonra kitaplarn saya-
rak tfahminimizi kontrol edelim.

Gercek Sayi
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1. Unite: Sayilar ve H@mﬂ@r Dogal Sayilar
Problemler

nin 2 deste fazlasi kac eder?

L N
5 onluk ve 2 birlikten olusan sayi-

e )
6 onluktan ve 7 Dbirlikten olusan
sayinin 3 duzine eksigi kactir?

4 _

e Y
/0 dogal sayisi 20 dogal sayisin-
dan ka¢ onluk fazladir?

o —— 1
\
/ birlik ve 5 onluktan olusan sayi-
nin 3 onluk fazlasi ka¢ eder?
N 2

>N N S S - I

—
S onluk ile 44 sayisi arasinda kag¢
tane sayi vardir?

3

)
67 tane kavunun 2 duzinesi satilir-
sa kac kavun kalir?

6 N I S

e 42



Basamak Fedlar - Basamak Degeﬁ

‘2 Asagida basamaklarindaki rakamlari verilen dogal sayilari yazalim.

Onlar basamaginda 1, birler basamaginda 9@ olan sayi
Onlar basamaginda 7, birler basamaginda 2 olan sayi
Birler basamaginda 4, onlar basamaginda 5 olan sayi
Birler basamaginda 3, onlar basamaginda 6 olan sayi
Onlar basamaginda 8, birler basamaginda 0 olan sayi
Birler basamag@inda 7, onlar basamaginda 2 olan sayi

Q Asagidaki panolarda bulunan sayilarin istenen basamaklarini yuvarlak

icine alalim.
53 10 817 37 43 55
45 yx 28
62 19
18
33 29 43



1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilar

@ Asagidaki sayilar olusturan rakamliarin basamak degerlerini érnekteki
@ gibi yazalim.
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@Ago@doki kutularda bulunan dogal sayilarin onlar basamagindaki
® rakamin basamak degerinin yazill oldugu kutuya érnekteki gibi carpi

isareti koyalim.
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Q Asagida okunuslari verilen dogal sayilarl yazallm. Rakamlarinin basao-
® mak degerlerini drnekteki gibi gdsterelim.

Yetmis besg Altmig iki Otuz dort

B ey 'SadR

Elli dokuz Seksen Yirmi d¢

ARmdR e AhmdR

Q Asagida verilen dogal sayilarnn onlar basamaginda bulunan rakam-
“ lann basamak degeri ile sayl degeri toplamini érnekteki gibi bulalim.

Basamak Degeri Sayi Degeri Toplami
34

34 3+4=7 34 +7 =41

43

81

&)
N

70



25 sayisinin basamak degerleri
toplami kagtir?

3 onluk + 4 birlikten olusan sayi ile
2 onluk + 5 birlikten olusan sayinin
toplami kagtir?

@5 sayisinin onlar basamagi 3 azal-
fiirsa yeni sayinin onlar basama-
gindaki rakamin basamak degeri
kag olur?

83 sayisini olusturan rakamlarin
basamak degerleri toplami kactir?

84 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak dederi ile sayi
degerinin toplami kactir?

53 sayisinin rakamlarini yer degis-
firdigimizde olusan yeni sayinin
rakamlarinin  basamak deerleri
toplami kag¢ olur?



Ritmik SaymaVar

Q ikiser ritmik sayarak tablodaki bosluklar tamamlayalim.
®

2 4 6 12 16 20
26 30 38
42 48 o4
64 /70 76
82 86 90 98

‘? 100'den baslayarak geriye dogru ikiser ritmik sayalim ve yazalim.

100
Q Beser ritmik sayarak tabloyu Q 100'den geriye beser ritmik
¢ tamamlayalm. “ sayalim ve yazalm.

5 10 15 100 Q0

75
60
75
15



¥ 40'tan  baslayarak geriye ¥ 30'dan  baslayarak geriye

dogru doérder ritmik sayalim. dogru ucer ritmik sayahm.
Saydigimiz sayilari boyayalim. Saydigimiz sayilari boyayalim.
40 38 36 34 39 30 29 28 27 26 25

24 23 22 21 20 19
30 28 26 24 22

18 17 16 15 14 13

20 18 16 14 12
12 11 10 9 8 7

10 8 6 4 2 6 5 A 3 2 1

Q Verilen sayillardan baslayarak ritmik saymanin kuralina gére kutucuk-
lar dolduralim.

14 16 18 28

17 20 23 38

Q Dorder ritmik sayma yaparken asagidaki sayllardan once ve sonra
gelen sayilar yazalim.

20 18 38

14 29 30

12 10 19



29'dan baslayarak ileriye dogru
ikiser ritmik sayarken, 6. saymada
hangi sayiyi sdyleriz?

40'tan baslayarak ileriye dogru
onar ritmik sayarken 5. saymada
hangi sayiyi sbyleriz?

?0'dan baslayarak geriye dogdru
ucer ritmik sayarken 78'den 6nce
hangi sayi sdylenir?

@5'ten baslayarak geriye dogru
ucer ritmik sayarken, 4. saymada
hangi sayiyi sdyleriz?

6/7'den baslayarak geriye dogru
ucer ritmik sayarken 4. saymada
hangi sayiyi sbyleriz?

99'dan baslayarak geriye dogdru
dorder ritmik sayarken 5. sayma-
da hangi sayiyi sdyleriz?

54'ten baslayarak ileriye dogru
ddrder ritmik sayarken, 3. sayma-
da hangi sayiyi sdyleriz?

48'den baslayarak ileriye dogdru
ikiser ritmik sayarken, 5. saymada
hangi sayiyi sdyleriz?



leriye dogru dérder ritmik sayar-
ken 44'ten sonra hangi sayiyi soy-
leriz”?

16'dan baslayarak ileriye dogru
ucer ritmik saymada 34'ten once
hangi sayiyi sdyleriz?

18'den baslayarak ileriye dogru
ikiser ritmik saymada 3. ve 5. siro-
da soyledigimiz sayilarn toplami
kag olur?

32'den baslayip geriye dogru dor-
der ritmik sayarken 5. srada hangi
saylyl sdyleriz?

15'ten baslayarak ileriye dogru
ucer ritmik saymada 6. sirada
hangi sayiyi sbyleriz?

S'ten baslayarak ileriye dogru
beser ritmik sayarken 2. ve 4. sira-
da soyledigimiz sayilarin toplami
kactir?



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogal Sayilar
day! Orimtileri

.2 Asagidaki érantulerde bos birakilan yerlere uygun sayilar yazalim.
[}
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1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar

& Asagidaki éruntdlerde bos birakilan yerlere uygun sayilar yazalm.
[ J
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: 63 - 59 - -

)

- 47

oruntdsunde, kutularin yerine han-

gi sayilar yazilmaldir?

31-33- - 37 - )
orantdsunde, kutularin  yerine
hangi sayilar yazilmalidir?

—

60 - - 80 - - 100 )
orantdsunde, kutularin  yerine
hangi sayilar yazilmalidir?

— I
-85-75-65 - A
oruntusunde, kutularin  yerine
hangi sayilar yaziimalidir?
—
63 -61 - - -55-583 A
oruntdsunde, kutularin  yerine

hangi sayilar yaziimalidir?

I
g - -70-60 - 50
oruntUsunde, kutularin  yerine
hangi sayilar yaziimalidir?
o J
: 79 - -71-67 -
oruntdsunde, kutularin  yerine
hangi sayilar yaziimalidir?
I
. 19-21-23 - - 27 -
orantustnde, kutularin yerine
hangi sayilar yaziimalidir?
I J



2 Asagidaki sorular cevaplayalim. Cevap sikkina ait harfleri soru numa-
rasina gore sifre kutularina yazalim. Sifreyi cdzelim.

- - - = - - - . " érantdsunde kutulara sirasiyla
hangi sekiller gelmelidir?

'26-23-20 - - 14 - 11" say! éruntUsunde kutuya hangi sayi yazilma-
licr?
17 16 18

"16 - 20 - 24 - 27 - 32" sayl 6rantUsunde kurall bozan sayl hangisidir?
24 27 32

- Py ‘ 1) 2 = T il Arr” “Ier”
-a- J- L@ - - - Q- sekil orunflsunde kutularin

icine swosiylo asagidakilerden hangisi g‘elmelidir?
1\ = by ! 1

'Y-H-A-9Y-H0H-A-9- A" sekil 6runtdstinde kurall bozan sekil han-

gisidir?

\4 A |
15 - 20 - 25 - - 35 - " sayl éruntusunde kutularin icine sirasiyla
hangi sayilar gelmelidir?

20 - 30 30 - 40 30 - 45

‘44 - 41 - 38 - 35 - 33 - 29" say! éruntustnde kurall bozan sayi hangisidir?
33 35 29



Bﬂyﬁk - ngﬁk Kavram

Q Asagidaki dogal sayilardan buyuk olani édrnekteki gibi yesile boyaya-

lim.
57 57 A8 24 38 19
64 25 86 A8 83 71
Q8 74 60 64 27 67
Q6 A9 A0 38 24 76

Q Asagidaki dogal sayillardan kdcuk olani érnekteki gibi maviye boya-
yalm.

34 79 24 A8 92 75
61 80 35 27 61 43

16 Q6 19 64 18 73
36 80 84 46 83 43

Q Asagidaki dogal sayilar buyukten kdcuge dogru siralayalim.

36-29-78 68 - 20 - 45 83 -91-60 70-29-48

Q Asagidaki dogal sayilar kucukten blUyuge dogru siralayalim.

64 -21-19 87 -95-34 48 - 74 - 31 76 -28 - 41



OHC@ Ve SOHV’CL

Q Asagidaki dogal sayillardan bir énce ve bir sonra gelen dogal sayilari
ornekteki gibi kutulara yazahm.

34 35 36 49 19 45
/8 93 97 88
25 9 62 67
34 26 54 7
20 17 84 2
11 56 9 57/

Q Asagidaki sayi giftlerinin arasina "buyUktur, kUgUktur, esittir' kelimelerin-
den uygun olani yazahm.

58 70'ten 44 44'e
24 16'dan Q9 Q'dan
20 20'ye 75 25'ten

89 95'ten 19 38'den



1.

Unite: Sayilar ve EW@MW Dogal Sayilar

Sayv art Kargilaghrma

/@ x, 45

? Sorularn yukaridaki varliklarin fiyatlarina gére cevaplayalim.

Kitap mi, yastik mi daha pahalidir? Oyuncak bebek, yastik ve atkinin
fiyatlarini buyUkten kicuge dogru

siralayalim.
1 83
Kazak ve oyuncak arabanin Canta, kitap ve oyuncak bebe-
fiyatlarini karsilastirarak kUcUkten gin fiyatlanni karsilastirarak kGguk-
bluyluge dogru yazalim. tfen buyuge dogru yazalm.
2 4

oo 2T e



1. Unite: Sayilar ve fgv@mﬁw Dogal Sayilar
Sira Bildiren Sayv‘ar

Q Asagidaki tfabloda égrencilerin bir gunde c¢cbzdukleri problem sayilari
@ verilmistir. Buna gére siralama tablosunu érnekteki gibi dolduralim.

Ogrenciler Prglglzednl\”gz;lllsl Sirast  Okunusu  Ogrenci Pr&?i:“
Cigdem 61 1. Birinci Beglm 75
Erdem 48

Ozan 23

Begum 75

Elmas 27

Ayca 35

Hasan 18

Alp /0

«? Resme goére asagidaki sorular cevaplayalim.

aE )
1. Yansmada birinci olan Kisi dir.
2. Murat gelerek sonuncu olmustur.
3. Ece yarismayi olarak bitirmigtir.
4. Ece ile Ada'nin arasindadir.
5. Alper’in arkasindaki kisi olmustur.
LAdo yarismayi olarak bitirmistir.

e 28



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

En Yakm On‘uga Tovarlama

Q Asagidaki dogal sayilarin hangi onluga daha yakin oldugunu érnekte-
® ki gibi cetvel modeli Uzerinde belirtelim.

¥ N
0 10 20 30
[ 23 sayist, 20'ye daha yakindir. ]
40 50 60

w
(@)
—

60 70 80

(o)
(@)
—

70 80 Q0 100
|

? Asagidaki dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayalim.

87 12 24
24 86 o 35 o
38 . 63 72 .
75 5 21 5 63 o

e 29



1. Unite: Sayilar ve Evawﬂw Dogal Sayilar

t44

@ Asagidaki sorulari resme gbre cevaplayalim,
[

Ayakkabinin fiyati hangi onluga ClUzdanin fiyatini hangi onluga
yakindir? yuvarlayabiliriz?
1 3
Cantanin  fiyatt hangi onluga Sapka ve top alan bir kisinin 6de-
yakindir? yecegi fiyat, hangi onluga
yakindir?




EFE'NIN ALISVERISI
Yaz tatili bitmisti. Efe 2. sinifa baslayacaktl. Okullarin acil-
masina bir hafta kala annesi ve Efe aligveris icin carsiya
gitfiler. Carsidan forma, canta, kalem, defter, silgi, cetvel,
kalem kutusu ve ayakkabir aldilar. Formanin fiyatinin birler

basamaginda 5, onlar basamaginda 3 vardi. Canta 24 TL;

S ®
| O ®
N

i

kalem, defter, silgi, cetvel ve kalem kutusu toplam 15 TL tuttu. 4;
Ayakkabinin fiyati ise formanin fiyatindan 12 TL fazlaydi. Eve geldiklerinde Efe
cok sevingliydi. Merdivenleri ikiser ikiser cikarak 10 adimda eve girdi. Anne ve

babasina ¢ok tesekkdr ederek, onlar 6ptu.

Formanin fiyat kag TL'dir? Ayakkabl, canta ve formanin fiyat
siralamasini  buyukten kucuge
dogru siralayalim.

Ayakkabinin fiyati kac TL'dir? Efe. apartmanda ka¢ merdiven
cikarak evine ulasgir?



Bir atletizn yarnismasinda ug¢uncu
kisiyi gecen Eda kacinci olmustur?

27, 18, 35, 29, 38, 42 sayilarni
bUyUkten kucuge siralarsak han-
gisi 3. say! olur?

38,35, 67,58, 80, 48 sayilar kGcuk-
fen bUyuge siralanirsa hangisi 4.
say! olur?

Formula 1 yarnginda bitis ¢izgi-
sinden kendinden once 4 kisinin
gectigini géren F1 pilotu yarismayi
kacinci bifirmistir?

28 ve 32 sayilarinin en yakin onlu-
ga yuvarlanmis hallerini foplarsak
sonu¢ kag olur?

Okul kantininin énUnde duran 9
kisiden tfam ortadaki kisi kaginci
siradadir?



1. Unite: Sayilar ve M@wﬂ@r Dogal Sayilar

o ™
ki basamakli dogal sayilarin en

kGcugu kactir?

—

e )
Bir basamakli en buylUk dogal
sayinin 13 fazlasi kactir?

N N S

o ™
Onlar basamagi 3, birler basama-

Q1 7 olan sayi kactir?

—

e )
25 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin 24 fazlasi kag eder?

N N S

T R
6 onluk + 5 birlik seklinde ¢cbzumle-
nen sayinin 5 eksigi kactir?

—

e )
14 ile 25 arasinda kac¢ tane dogal
say! vardir?

I I

. R
22 sayisindan bir dnce ve bir sonra

gelen dogal sayilarin toplami kag-
fir?

O

e )
63 sayisinda kag¢ tane birlik vardir?




1 ve 5 rakamlariyla yazilabilecek
iki basamakli en buyuk ve en
kUcuk dogal sayillarnn foplami
kactir?

Onlar basamag@i 8, birler basao-
magl 3 olan sayi, onlar basa-
magdi 2, birler basamagr 0 olan
sayidan kag¢ fazladir?

2 ve 6 rakamilaryla yazilabilecek
en buyuk dogal sayi ile iki baso-
makl en kdguk dogal sayinin
toplami kactir?

43 sayisinin birler basamagina
S5 eklersek sayinin degeri kac
artar?

Onlar basamaginda 7 rakami
bulunan iki basamakl ka¢ tane
dogal sayi yazilir?

Birler basamaginda 3 rakami
bulunan iki basamakli en bayuk
dogal sayinin 20 eksigi kactir?



"4 onluk + 5 birlikten" olusan dogal
sayl hangisidir?

27 dogal sayisinin onluk ve bir-
liklerine ayriimis seklini yazalm.

'2 onluk + 3 birlikten" olusan sayi
ile "5 birlik + 4 onluktan® olusan
sayllarin toplami kagtir?

47 -86-61-90 sayillarinin buyUkten
kbcuge dogru siralanigt nasildir?

@2 sayisinin rakamlarinin basamak
degerleri toplami kactir?

/8 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin 5 fazlasi kactir?

36 -40-44 - A - 52 érantUstnde
yerine hangi sayi yazilmalhdir?

80'den baslayip geriye dogru
doérder ritmik sayarken ikinci sira-
da hangi saylyi séyleriz?



15 sayisini olusturan rakamlarin
basamak degerleri farki kactir?

/5 sayisinin onlar ve birler basama-
ginda bulunan rakamlarn basao-
mak degerleri tfoplami kactir?

53 dogal sayisinin birler basama-
gina 5 eklersek sayinin degeri kac
artar?

87 dogalsayisinda, basamak dege-
ri bayuk olan rakam hangisidir?

8 onluk, 5 birlikten olusan sayinin
rakamlarinin  basamak degerleri
toplami kactir?

31 sayisini olusturan rakamlarin
basamak degerlerinin farki kactir?
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. Unite: Sayr
'? Asagidaki toplama islemlerini yapalim.

1

11

16

21

36
+22

26
+ 42

+
— 0
o O

60
+ 38

71
+ 19

ar ve [@V@m

N

41
+ 97

~N

45
+ 54

41
+28

J

37
+33

3

13

18

Do

23
+ 46

73
+ 14

26
+ 45

45
+ 45
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24
+ 34

©
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48
+ 39

19
55

+36

10

15

20

ama Tslemi

31
+ 47

73
+ 24

59
+ 27

64
+ 27
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Q Asagidaki toplama islemlerini yapalim.

24 34
24 27
+ 18 + 10
60 75
20 15
+ 10 + 4

74 54 417
14 25 30
+ 3 + 12 L 24
49 39 40
11 27 25
+23 + 27 + 15

'2 Sekillerde verilen sayilarin toplamini érnekteki gibi yapip seklin ortala-

rnna sonuclar yazalim.

35 35

4 24
24 | 18 77
18
W
»
49 \25
25
4
—
46 \14



1. Unite: Saytlar ve s

2

78 94

- 26 - 31
7 8

87 96

- 66 - 73
13 14

32 45

- 16 - 29
19 20

70 80

- 21 - 35
25 26

90 S 1

- 41 - 29

@mver

Dogal Saylarla kaarma [@

'? Asagidaki ¢cikarma islemlerini yapalm.

3 4
89 99
- 57 - 56
9 10
88 Q7
- 54 - 24
15 16
S7 64
- 35 - 48
21 22
71 85
- 36 - 27
27 2
60 ¢ 92
- 25 - 48
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1. UW%L@ SQZ ﬂar Ve EV@MW DO av SQZ WCW” QW&QEV”MQ& Eg%mw

? Asagidaki cikarma islemlerini érnekteki gibi soldan saga ve yukaridan
asagilya yapalim.

68 | 24 | 44 74 | 35 86 25 40 10
32 | 13 | 19 42 10 47 21 30 5
36| 11 g (4 0@ (g
« « « «
54 21 62 36 83 | 45 86 39
38 | 13 45 24 36 | 32 48 28
4 4 < <

? Asagidaki cikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapalm.

60 - 20 30-10 94 - 25 87 - 69 74 - 25 68 - 49
40 -] 20 - -
20
96 - 39 85 - 66 80 - 20 60 - 25 99 - 25 84 - 12

e 0



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogial Sayilada Gkarma Tglemi
Zihinden Gkarma Tslemi

? Asagidaki cikarma islemlerini zininden yazalim.

90 i 50 i 30 80 i 30 ) 10



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogial Sayilara Gkarma Tslemi

t? Asagidaki cikarma islemlerini yapalim sonuclarini bulmacaya yazalm.

90 80 60 80

( Y Y
4l _ A D\
( 1\ ( N\
Q‘ \ < \ <
( Y Y Y Y \
3
-
\ 2\ AN 2\ A J
( N\ ( A
—
\ J
Y Y
1
-
A <\
' N\
———/

e 20



@A§og|doki toplama islemlerinde bos birakilan yerlere uygun sayilar
yazalim.

+ 24 + 295 + +
40 81 @8
28

+19 + 14 . +13

80
18
+ 19 + 14 + +
70 88

{2 Asagidaki toplama islemlerinde veriimeyen toplananlar bulahm.

26 + = 48 45 + = 60 35 + =74
54 + =72 65 + =94 36 + = 58
74 + = 93 83 + = 98 70 + = 92
32 + = 46 40 + = 80 38 + = 86

+ 44 = 67 + 28 = 59 + 30 = 87

+ 15 = 80 + 37 = 83 + 48 = 84
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2. Unite: Sayilar ve E?@mgw - Olgme Dogal Sayilarla To

a? Asagidaki sayilarin toplamini noktall yerlere yazalm.

E5 B0 B B

@ Asagidaki sayilari toplayip noktall yerlere sonuclar yazalim. Toplamlari
ayni olanlari ayni renge boyayalim.

DB BB BO 5

lama Tslemi
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2. Unite: Sayilar ve Iglemler - Olgme Dotial Saytarla Toplama Tglemi
Top‘amv Tahmin Ehme

tz Asagidaki islemlerin sonuclarini sayilar en yakin onluga yuvarlayarak
“ ®nce tahmin edelim. Sonra gercek sonucu bularak karsilastiralim.

. Gercek sonug ile
Islem Tahminim Gercek Sonu¢c  tahmin arasinda-
ki fark

37
+ 24 + + -

62

56
+ 37 T + -

NS |> RSN



o0

2. Unite: Sayilar ve f_g?@\mﬁw - Olgme Dogal Sayilarla To

Zihinden Topwama E‘emi

lama Tslemi

t? Asagidaki toplama islemlerini zininden yapalim.

20 30 20 30 40
+ 10 + 20 + 20 + 40 + 20
50 60 40 50 70
+ 10 + 20 + 40 + 30 + 20

«? Asagidaki toplama islemlerini drnekteki gibi zihinden yapalim.

23+ 15="7 32+ 14="7 26 +23 =7

20+ 10 =30
3+ 5= 8
30+ 8=238

16+14="7 35+ 15="7 28+ 11 =7
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2. Unite: Sayilar ve f@?@mﬁw - Olgme Dogal Sayilarla Toplama E?@\mi

? Asagidaki problemleri drnekteki gibi cozelim.

Problemler Verilenler istenenler Coziim
1 N )
2-A sinifinda 25 25 kiz dgrenci 2-A sinifinin mev-

kiz 6grenci, 18 er- | 18 erkek dgrenci | cudu kactir?
kek 6grenci var-

dir. 2-A sinifinin
mevcudu kagtir?

— N
co O

4 3'tdr.

N\

Erdem 24 yasin-
dadir. Annesi Er-
dem’den 25 yas
buyUk olduguna
goére Erdem’in
annesi kag yasin-
dadir?

N

Bir cicekgi duk-
ké&ninda 15 gul,
22 papatyaq, 18
karanfil satilmis-
tir. Bu dukkdnda
tfoplam kag¢ ¢i-
cek satilmigtir?

4° . )
ki basamakll en

kGcUk dogal sa-

yinin 18 fazlasi ile

toplami kagtir?
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2.. Unite: Sayilar ve Islemler - Olgme Dotial Saytarla Toplama Tglemi

— S

? Asagidaki sorular resme gdre cevaplayalim.

:

, Birinci ve ikinci kitaplikta foplam
tkog kitap vardir?

.

5, Uglinct ve dérdincl kitaplikta
t’roplom kac kitap vardir?

(Birinci, ikinci ve ucuncu kitaplik-
LTG toplam kag kitap vardir?

(ikinci, Uclncl ve dérduncl ki-
k’ropllk’ro toplam kag kitap vardir?

.

5 KUtuphanede toplam kag kitap
tvordlr?

e M8



Bir atdlyede 56 kadin, 34 erkek isci
calismaktadir. Bu atdlyede top-
lam kag¢ isci calismaktadir?

Bir simitci sabah 49, égleden son-
ra 36 simit satti. Simitci bir gunde
kag simit satmigtir?

24 findigim vardi. Annem 35 findik
verdi. Ka¢ findigim oldu?

Bir atdlyede 56 kadin, 34 erkek isci
calismaktadir. 13 is¢ci daha ise gi-
rerse toplam kag isci olur?

Bir simitci sabah 49, égleden son-
ra 36 simit satmistir. Aksam da 8
simit satarsa gun i¢cinde kag¢ simit
satmig olur?

24 findigim vardi. Annem 35, ba-
bam 18 findik daha verdi. Toplam
kac findigim oldu?



Q Ormanlar kralinin kim oldugunu merak ediyor musunuz? Problemleri
¢cOzelim. Sonuclar yazi ile kutulara yazalm. Yuvarlak icine gelen harf-
leri sirasiyla sifre kutusuna yazalm. Ormanlar kralinin kim oldugunu
bulalm.

Ali Baba'nin Ciftligi'nde 43 koyun, 32
keci ve 17 tane de inek vardir. Ali Ba-
ba'nin Ciftligi'nde toplam ka¢ hayvan
vardir?

Okul kantininde &glene kadar 48, 6g-
leden sonra 39 hamburger satilmistir.
Okul kantininde toplam kac¢ hambur-
ger satilmistir?

Deniz, 6yku kitabindan birinci gun 27,
ikinci gun 36 sayfa okumustur. Deniz iki
gunde kag¢ sayfa okumustur?

32 yasinda olan annem, babamdan
5 yas kdacuktur. Annemin ve babamin
yaslar toplami kactir?

Okulumuzun 2-A sinifinda 28, 2-B sinifin-
da 2-A'dan 2 fazla, 2-C sinifinda ise 32
ogrenci vardir. Okulumuzun ikinci sinif-
larinda toplam kag¢ égrenci vardir?

@ @
@ @
@



ki basamakli en kicuk dogal sa-
yiya 15 eklersek hangi sayiya ulo-
sirnz?

Annem 8 yil dbnce 26 yasindaydi.
Annem simdi ka¢ yasindadir?

45 sayisinin birler basamagindaki
rakam ile 56 sayisinin onlar basa-

magindaki rakamin foplami kag-
tir?

Cengizile Ayca’nin yaslari toplami
16°dir. 3 yil sonra yaslar toplami
kac¢ olur?

Bir bakkaln 72 yumurtasi vardi.
Bakkal 2 deste yumurta daha aldi.

Bakkalin toplam kag¢ yumurtasi
oldu?

2 duzine balonla, 6 deste balonun
toplami ka¢ balon eder?



Anil, gazeteleri karnstinrken okudugu haber kar-
sisinda cok sasirdi. Okudugu haberde bazi okullar-
da ogrencilerin hi¢ kitaplarinin olmadigi yaziyordu.

Anil okula gittiginde okudugu haberi arkadaslari-
na da anlattl. Arkadaslariyla birlikte okulda kampanya duzenlemeye
karar verdiler.

Birinci gun 26 kitap, ikinci gun 39 kitap toplandi. UQ gunun sonunda
Q0 kitap toplandi. Toplanan kitaplar onar onar paketlendi. Paketlenen
kitaplar yerlerine ulastinldi. Anil ve arkadaslar cok mutlu oldular.

Q Asagidaki sorulart metne gdre cevaplayalim.

Birinci ve ikinci gun kac¢ kitap
toplanmigtir?

Ucuinct giin kac tane kitap top-
lanmigtir?

ki pakette kac kitap vardir?

Birinci gun toplanan kitaplarin 3
deste olmasi icin daha kac kitap
toplanmaliydi?

Ikinci gun ve UcUncd gin kag ki-
tap toplanmigstir?



*?, Asagida yapilan islemlere gbre oérnekteki gibi problemler yazalim.

Bahcemizde 18 seftali agaci, 23
kayisi agaci vardir, Bah¢cemizde

toplam kac agac vardir?

Seftali: = 18 Bah¢cemizde
Kayisi: —+ 23 41 agac
41 vardir.

Cumartesi: = 37 Toplam 95
Pazar: —+ 58 gazete
95 satmistir.

1 deste seker — 10  Toplami

1 dUzineseker —+ 12 22 seker
22  eder.

Eczanede: — 25 TL Toplam
Manavda: —+ 15 TL 40 TL
40 TL  harcamis.

Haomsi: — 42 Toplam
stavrit: =+ 29 71 balik
71 futmustur.

Annemin yasi: = 32 ikisinin yas-
Babamin yas: — + 36 lari toplami
68 68°dir.



Berke'nin 25, Ceren’in 18 kitabi
vardir, Ikisinin kitaplarinin toplam
sayisi kactir?

Bahg¢emizde 53 tane fidan vardi.
17 tane daha diktik. Bahcemizde
kac fidan oldu?

Bir bah¢enin eni 45 metre, boyu
53 metredir. Bu bahg¢enin eni ile
boyu toplam ka¢ metredir?

6 birlik, 2 onluktan olusan sayiya
3 onluk 5 birlikten olusan sayiyi
eklersek hangi dogal sayiyl elde
ederiz?

Helin 23 yasindadir. Annesi He-
lin"den 27 yas buyUktur. Helin ve
annesinin yaslar toplami kactir?

Bir siniffta basketbol kursuna 18,
voleybol kursuna 12, yluzme kur-
suna 28 ogrenci gitmektedir.
Siniftaki herkes kurslara katildi-
gina gore sinif mevcudu kactir?
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Dotial Sayilarla Toplama Tslemi

24 dogal sayisinin 6 fazlasina 4
eklersem hangi dogal sayiyi bu-
lurum?

-
-

49'un 18 fazlasi olan dogal sa-
yinin birler basamaginda hangi
rakam vardir?

-
-

60 tane cevize 3 deste ceviz do-
ha eklenirse ka¢ ceviz olur?

-
-

Bir basamakli en buyuk dogal
sayinin 64 fazlasi kagtir?

-
-

Bir manav énce 26, sonra 35 kar-
puz satti. Manav ka¢ tane kar-
puz satmigstir?

-
-

OykU kitabimdan birinci gin 19,
ikinci gan 15, UcUncu gun 22
sayfa okudum. Oykl kitabim-
dan tfoplam kag¢ sayfa okudum?

-

e DDt



-

/3 sayisinin birler basamagina 3
eklenirse yeni sayi kag¢ olur?

N
-

Ayse 16 yasinda, annesi 37 yao-
sindadir. ikisinin yaslar toplami
kactir?

N

-

Sinif kitaphdinda 35 kitap var-
di. Sinif kitapligina 46 yeni kitap
alindi. Toplam kag¢ kitap oldu?
\

-

26 sayisinl olusturan rakamlarin
her birine, 3 eklenirse yeni sayi
kac olur?

=

-

Bir ciftlikte 17 koyun, 37 inek ve
25 tavuk vardir. Bu ciftlikte top-
lam ka¢ hayvan vardir?

N

-

Selen’in 15 TL'si vardi. Annesi 8
TL, babasi 10 TL daha verdi. Se-
len’in foplam kag¢ TL'si oldu?

g

-
Babasi, Akin'dan 31 yas buyuk-

tar. Akin 9 yasinda olduguna
gore AkIn ile babasinin yaslar
toplami kagtir?

N




1

2

3

Verilenler

Ece’'nin 24, Se-
len’in 15 balonu
vardir.

Banu’'nun 8 tane
boya kalemi var-
di. 2 dlzine boya

kalemi daha aldi.

Sepette 37 man-
dalina, 25 porta-
kal vardir,

4

5

Finnda sabah 43,
6gle 15, aksam 8
ekmek satiimigtir.

Efe’nin 23 sekeri
vardi. Dayisi 15
seker, teyzesi 13
seker verdi.

Istenenler

kisinin foplam
kac balonu var-
dir?

Banu’'nun kag
tfane boya kale-
mi oldu?

Sepette toplam
kac tane mey-
ve vardir?

Finnda toplam
kac ekmek satil-
migtir?

Efe’nin kag se-
keri oldu?

Problem Coziim
Ece'nin 24, Se-
len'in 15 balonu Ece N ]2 g
vardir. ikisinin Selen 30
tfoplam kacg ba-
lonu vardir? Toplam 39 balo-
Nnu vardir.



-

3 onluk, 7 birlikten olusan sayiya
2 onluk, 5 birlik eklersek hangi
saylyl elde ederiz?

\_
-

En kdgugu 12 olan u¢ sayinin
aralarinda beser fark vardir. Bu
sayilarin toplami kagtir?

N\
-

Ali'nin 29 misketi vardi. 14 misket
babasi, 26 misket dedesi verdi.
Ali'nin ka¢ misketi oldu?

o
-

2 deste kalem ile 1 duzine kale-
min 17 fazlasi ka¢ kalem eder?

\_
-

Zeynep 10 yasindadir. Annesi
Zeynep’ten 27 yas buyuktur. Iki-
sinin yaslar toplami kac¢tir?

o
-

2-A sinifinda 15 kiz, 17 erkek 6g-
renci vardir. 2-B sinifinda ise 19
kiz, 13 erkek dgrenci vardir. ki si-
niffa toplam kac égrenci vardir?

o




ki basamakli en kUcuk sayinin 47
fazlasi kactir?

Bir basketbol macginin biletleri
cumartesi gunu 65, pazar gunu
27 tane satiimistir. iki giinde top-
lam ka¢ bilet satilmigtir?

Bir magazada bir haftada 23 ka-
zak, 17 elbise, 19 tane de pan-
tolon saftildi. Bir haffada toplam
kac tane kiyafet satilmigtir?

Bir kitaplikta 32 &6yku kitabi, 15
masal kitabi, @ tane de siir kitabi
vardir. Kitaplikta toplam kac¢ ki-
tap vardir?

Arda 12 yasindadir. Babasinin
yasl Arda’nin yasindan 27 faz-
ladir. Arda ile babasinin yaslari
toplami kagtir?

Bir otobUste 13 kadin, 15 erkek,
erkeklerden 7 fazla da cocuk
vardir. Bu otobUsfte foplam kag
yolcu vardir,



Nehir‘in 18 TL" si var. Nehir'in iste-
digi oyuncagi alabilmesi icin 17
TL daha biriktirmesi gerekiyor.
Nehir'in istedigi oyuncak kac¢
TL dir?

Dayimin bahgesinden 29 tane
kivi, kivilerden 15 fazla da manda-
lina fopladim. Toplam ka¢ tane
meyve toplamis oldum?

Ebru’nun 36 boncugu vardir. Arka-
dasi G6zde'nin Ebru’nunkinden 8
tane fazla boncugu vardir. ikisinin
toplam kag¢ boncugu vardir?

'3 onluk 2 birlikten" olusan sayinin
18 fazlasi kactir?

Cumhuriyet Bayrami’nda sinifi sus-
lemek icin Enes 11, Buse 9, Sude
13 bayrak getirdi. Toplam kac
bayrak oldu?

Ben 12 yasindayim. Ablam ben-
den 3 yas buyuktur. 5 yil sonra iki-
mizin yaslar toplami kag¢ olur?

Bir ofobuste @ yolcu vardir. 1.
durakta 12 kisi, 2. durakta 7 Kkisi
binmistir. OtobuUste kac¢ vyolcu
olmustur?

Furkan’in 27, Berkayin 18, Samet’in
23 tane balonu var. Ugcunun top-
lam ka¢ balonu vardir?



"

Gikarma EVeminin Sonucunu Tahmin Etme

12 Asagidaki cikarma isleminin sonuclarini sayilari en yakin onluga yuvar-

layarak fahmin edelim.
72-25=7

Tahminim  Gercek Sonug

46 - 17 =7

Tahminim  Gercek Sonuc

99 -37="7

Tahminim  Gercek Sonuc

55 -23 =7

Tahminim  Gercek Sonug

68 -29 =7

Tahminim  Gercek Sonu¢

/7 -35="7

Tahminim  Gercek Sonuc



Toplama ve ¢ikarma Ilemleri rerasmdaki Tligki

Toplama ve cikarma islemlerinde terimlerin arasindaki iligkileri drnek-
teki gibi s6zel ifade edelim.

Problem: Efe'nin 17 misketi var. 5 tanesini arkadasina verdi. Geriye
kac misketi kaldi?

Efe'nin misket sayisi - Arkadasina verdigi = Geriye kalan
misket sayisi misket sayisi

2 Asagidaki foplama ve cikarma problemlerinde ferimlerin arasindaki
iliskileri s&zel olarak yazalm.

Berna 19 yasindadir. Ablasi Ber-
na'dan 5 yas buyuktdr. Berna'nin
ablasi ka¢ yasindadir?

Sepetteki 30 yumurtanin 7 tane-
si kullanildi. Geriye kac yumurta
kaldi?

Bir sinifta 16 kiz, 19 erkek 6Jrenci
vardir. Bu sinifin mevcudu kac-
fir?



”

Esit Tsaretinin denlamlarr

12 Asagidaki islemlerinin sonuclar dogru ise basindaki kutucuga D, yanlis

ise Y yazalim.

41 - 19 =22

50 - 15 =45

38 -17 =21

62 -27 =45

79 - 25 =54 55 - 18 = 37
60 - 39 = 31 45 - 25 =20
48 - 19 = 31 33-16=23
90 -47 =43 84 - 45 = 39

2 Esit isareti her zaman islem sonucunu gostermez. Esitligin iki farafindaki
matematiksel ifadelerin denge durumunu da goésterir. Buna goére asa-
gidaki esitliklerde bos birakilan yerlere uygun sayilar yazalim.

18-65=7+

20-5=10+

+23=40-10

17-2=19-

+6=12-1

15 - =18-6

50-25=10+
+9=35-6

15+ 16=20+
-3=10+7
+11=12+12

21 +7 = -2



(o : . )
Bir cikarma isleminde cikan, eksi-

lenden 14 eksikftir. Eksilen 78 oldu-
guna goére fark kactir?

—

Saglam yumurtalarn sayisi kirllan-
lardan ne kadar fazladir?

—

babamdan 3 yas kucuk, ben de
annemden 32 yas kUcguk oldugu-
ma gore ben kag yasindayim?

Sepetteki 45 yumurtanin 15°i kirildi. Sepetteki 69 yumurtanin 17°si

Babam 45 yasindadir. Annem

, , : , )
Bir cikarma isleminde eksilen,
cikandan 12 fazladir. Eksilen 87
olduguna goére fark kactir?

_

kirnldi. 5 yumurta ise c¢urdk ciktl,
Saglam yumurtalarin sayisi kirllan-
lardan ne kadar fazladir?

_

Babam 52 yasindadir. Annem ba-

bamdan 4 yas kdcuk, ben de an-
nemden 32 yas kUcUk olduguma
gdére annemle benim yaslarimizin
toplami kagtir?




Verilenler

Bir oyuncakc¢ida
18 tane mavi
araba, 12 tane
kirmizi araba var-
drr.

Erdem 19 yasin-
dadir. Kardesi
Erdem’den 5 yas
kGcuktdr,

Burak 3 deste
kalemin 7 tane-
sini arkadasina
verdi.

Bir cicekcide 28
tane gul vardir.

Papatya ve gul-
lerin toplami 65

tfanedir.

Istenen

Mavi arabalar
kirmizi arabalar-
dan kacg tane
fazladir?

Erdem’in karde-
si ka¢ yasinda-
dir?

Burak'in geriye
kac kalemi kal-
di?

Bu cicekcide
kac¢ tane pao-
patya vardir?

"

Problem

Bir  oyuncakcida
18 tane mavi ara-
ba, 12 tane kirmizi
araba vardir. Mavi
arabalar kirmiz
arabalardan  kag
tane fazladir?

Co6ziim
Mavi 18
Kirmizi -12
06

6 fane fazladrr.



Bir okulda gbrev yapan 46 6Jret-
menin 12'sinin tayini ¢iktl. Okul-
da kag 6gretmen kalmistir?

Sinifimizda 35 6grenci vardir.
Bu ogrencilerin 18°i kiz 6grenci
olduguna gbre erkek 6grencile-
rin sayisi kactir?

Can annesinin verdigi 25 cevi-
zin 15 tanesini yedi. Can’in ka¢
cevizi kalmigtir?

Bir cifflikteki ineklerin ve koyun-
larin sayisi 76°dir. Bu ciftlikte 38
inek olduguna gére kac tane
koyun vardir?

Bir kolide 84 yumurta vardi.
Yumurtalarin 9 tanesi kinldi. 58
tfanesi satildi. Kolide kag¢ yumur-
ta kaldi?

Mert 24 liraya gbmlek, 48 liraya
ayakkabi aldi. Mert'in 90 lirasi
olduguna goére alisveristen sonra
kac lirasi kaldi?

Ali, Tan ve Can'in toplam 52 bil-
yesi vardir. Ali'nin 12 tane, Tan’in
18 tane bilyesi olduguna goére
Can'in bilyelerinin sayisi kactir?
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2. Unite: Sayilar ve Iglemler - Olgme Dotial Saytarla ¢karma Tslemi
Sakh Cimle

'2 Cikarma islemlerinin sonucglarini bulmacadan bularak isaretleyelim.
[ ] . . . " .
Kalan harfleri sirasiyla sifre kutusuna yerlestirerek sakli cumleyi bulalim.

2 3 4 5 6
VA% 57 Q1 37 44 81
- 13 - 49 - 38 - 18 - 14 - 72
7 8 9 10 n 12
86 75 66 88 60 94
- 24 - 57 - 24 - 37 - 26 - 87
— ]
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E| K| I |Z|D]|U
I S| AL | T/ I
SiFRE

b7




"

80 sayfalik bir defterin 23 sayfasini ki basamakli en buyUk dogal sayi-
kullanan ¢cocugun geriye kag say- dan, 90 cikarsa sonu¢ kag olur?
fasi kalmigstir?

1 4
Bir basket macinda bizim takim 78 3 ve 8 rakamlar ile yazlabile-
basket, karsi takim ise bizden 13 cek en buyUk ve en kucuk dogal
eksik basket atmigtir. Kargi takim sayinin farki kactir?
kac¢ basket atmistir?

2 5
6,5, 8,4 rakamlariile yazilabilecek 38 yolcusu olan bir otobUsten her
iki basamakll en buyuk dogal sayi durakta 5 yolcu inmistir. 3 durak
ile iki basamakli en kUcUk dogal sonra kag¢ yolcu kalmigtir?

sayinin farki kacgtir?
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2. Unite: Sayilar ve Islemler - Olgme Dotal Sayllarla Gkarma Tslemi

Bir ormanda bulunan 87 agacin 36°si kavak, 42°si cam, geriye kalanlar da

¢cinar agacidir.

g?. Asagidaki sorulari verilen bilgilere gére cevaplayalim.

raklarint dékmustar. Yapragini dok-
meyen kavak agaci ka¢ tanedir?

N A A

N [
Kavak agaclarnin 15 tanesi yap- Ormanda kag¢ c¢inar agact bulun-

maktadir?

B N B

cikan bir yanginda yandigina goére
ormanda ka¢ agac kalmigtir?

N A A

o N
Ormandaki agaglarin 32 tanesi Ormandaki cam agaglarinin sayi-

sl, ¢inar agaclarnin sayisindan
kac fazladir?

B N B

farki kacgtir?

O 5 N 5 Y
Kavak ve cam agaclarinin sayilari Cinar ve kavak agaclarinin sayilar

farki kac¢tir?

e b
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Z),, Uﬁﬁ@ Sa ﬁ@lﬂ” Ve k?@mgw = Q?QM@

Do

al Sayilara Gkarma Ts

? Asagida yapilan islemlere gbre ornekteki gibi problemler yazalim.

[ )
Bir fabrikada calisan 76 is¢inin 32'si

isten ayrildi. Fabrikada kacg isci kal-

mistir?

7 6 — fabrikadaki is¢i sayisl
- 32— isten ayrlanlarin sayisi
44

Fabrikada 44 isci kalmistir.

\— _J
( )
52— Toplam bilye
- 27— Ali'nin bilyeleri
25
Serkan'in 25 bilyesi vardir,
\— _J
( )

35— sinif mevcudu
- 18— kiz 6grencilerin sayisi

17
Sinifimizda 17 erkek 6Grenci vardir,
\— _J

63
- 38
25
N
(
34
- 19
15
—
(
53
- 17
36
\—

e 1O e

Toplam hayvan sayisi
ineklerin sayisi

Ciftlikte 25 koyun vardrr.

Toplam ceviz
Can'in yedigi cevizler

Can'in 15 cevizi kaldi.

Sepetteki elmalar
Curuk elmalar

Sepette 36 saglam elma vardrr,

lemi

_J
)

_J
)

_J



Bir hastanede bulunan yatak sayi-
si 90°'dir. Bu yataklardan 47°sini
hastalar kullandigina gbre bos
yatak sayisi kactir?

Okulumuzda 3 sinifta bulunan top-
lam &6grenci sayist 26 dir. Bunlarin
57'si kiz 6grenci ise erkek dgrenci
sayisi kactir?

8 ve 1 rakamlaryla yazilabilecek
en kUcuk ve en buyuk dogal sayi-
nin farkl kac¢tir?

”

12 dilimlik pastanin 3 dilimini Ayse,
4 dilimini Esra yemistir. Geriye kag
dilim pasta kalmigtir?

Bir foplama isleminde tfoplanan-
lardan biri 13, toplam ise 48°dir.
Diger toplanan kactir?

Bir siniftaki 45 6grenciden 15 kisi
basketbol, 9 kisi voleybol kursu-
na katildi. Geriye kalanlar ise fut-
ol kursuna katildi. Futbol kursuna
katilan 6grenci sayisi kagtir?



2. Unite: Sayilar ve EV@N@W - Olgme Dogal Sayilarla ¢karma k%mﬁ

ki balikcinin aviadiklan 94 baligin 36 tanesi palamut, 47 tanesi mezgit

geriye kalanlar ise istavrittir.

'? Asagidaki sorulari verilen bilgilere gbre cevaplayalim.

kedi yemistir. Buna gbre balikeila-
nn kac bahdr kalmistir?

Nl L

farki kagtir?

Nl L

lam 99 balik avianmis olurdu?

/A_\vlcnon baliklardan 8 fanesini Balikgilar kag tane is’ravri’rcvlomlp

/I\_/Iezgi’r ve palamutlarin sayilari Avlanan mezgitlerin sayisi, is’ravri’?

/K_oc; balk daha avlansaydi top- Avlanan istavrit ve palamutlarin

lardir?

1 _J

lerin sayisindan kag fazladir?

4 _J
—~

sayilari farki kactir?

e T2



Ali 14 yil sonra 22
yasinda babasi
ise 49 yasinda
olacaktir.

Ali 13 TL'ye sort,
10 TL'ye tisOrt
aldi. Ali'nin 50
TL'si vard.

Bir cicekcgideki 98
cicegin 49 tanesi
satildi.

Bir yilda 52 haf-
ta vardir. Yilba-
sindan beri 18

hafta gecmigtir.

Babasi Ali'"den
kac yas buyUk-
tar?

Ali'nin geriye
kag TL'si kaldi?

Geriye kacg ci-
cek kaldi?

Yilin bitmesine
kac hafta kal-
migtir?

Ali 14 yil sonra
22, babasi ise 49
yasinda olacak.
Babasi Ali'den
kac yas buyUk-
tar?

49
=22
27

Yas farki degisme-
yecediicin 14 yilin
bir Snemi yoktur.



OKUL YOLUNDA

Efe o gun erkenden kalkti. Elini yUzana yikadi.
Kahvalfisini yaptl. Formasini giyerek sokaga cikiti.
Servise bindi. Servise bindiginde bazl arkadas-
larinin olmadigini gérince meraklandi. Serviste,
kendisi dahil 27 kisi olmasi gerekirken 15 kisi vardi. Servis yoluna devam
ederken gec¢ kalan arkadasi Ece’yi babasi servise yetistirmisti. HAIA
eksik arkadaslarn vardi. Okula geldiklerinde 5 arkadasinin orada oldu-
gunu gordu. Meraki biraz olsun azalmisti.

Ece’'nin de servise binmesiyle ser- Sadece 5 kisi servise binmeseydi
viste kag¢ kisi oldular? serviste ka¢ dJrenci olurdu?

1 4
O gun servise kac kisi binmemistir? Efe’'nin okulda goérdugu arkadas-

lar da servise binmis olsalardi ser-
visle okula kag¢ kisi gitmis olurdu?

Efe, okula geldiginde servise Serviste olmasi gerekirken, okula
gelmeyen arkadaslarindan kagini hic gelmeyen kac kisidir?
goérdu?
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2. Unite: Sayilar ve Iglemler - Olgme Swvilart Olgme

Q Sivi maddeleri gbsteren resimleri isaretleyelim.
[ ]

S — 7'\‘ C — e 'jf,*,'\‘ F —— 'jf,*,'\w\\'
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‘2 En cok sivi alan kabi isaretleyelim.
@
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? Asagidakilerden hangilerini sivilar dlcmek icin kullaniriz? isaretleyelim.

p — = \Wj 4

= <) \7

2 Asagidaki problemleri cézelim.

Bir surahi @ cay bardagi su aliyorsa,
2 sUurahi kac cay bardagi su alir?

Bir kova 6 strahi su aliyor. ki kova
kac sdrahi su alir?

Bir damacana 10 surahi su ile dolu-
yorsa, 3 damacana kag¢ surahi su
ile dolar?

Annem yemekler icin her gun 5 bar-
dak su kullaniyor. 4 gunde yemekler
icin ka¢ bardak su tUketir?

Bir su bardagdi 20 kasik su ile dolu-
yorsa, 40 kasik su kac su bardagini
doldurur?



3. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

,2 Asagidaki geometrik sekillerin kenar ve kdse sayilarini yazalim.
[ J

-
Geometrik Sekil Adi Kenar sayisi Kdse savyisi

- J

‘2 Asagidaki geometrik sekillerin benzer ve farkli yonlerini yazalim.
@

Cember Daire Kare Dikdortgen
Benzer yonleri: Benzer yonleri:
Farkl yonleri: Farkl yonleri:




3. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

\? Asagidaki varliklardan e@ri yUzeyli olanlarin kutusunu boyayalim.
4

2 3
S -
\§ U
" o, '’ O
'? Asagidaki varliklardan ddz yUzeyli olanlarin kutusunu boyayalim.

1 2 . 3
0 Sl s

? Asagida resmi verilen varliklardan hangisinin karsilikli yuzleri dikdort-
gensel bélgedir? Isaretleyelim.

1

[

\2 Asagida resmi verilen varliklardan hangisini kullanarak dairesel bolge
elde edebiliriz? Isaretleyelim.

1 O
ol "o

e T8

[



LUNAPARK

Bu bayram, dedem bizi lunaparka goturdu. Lunapark, karsihkli iki uzun
kenar ile iki kisa kenardan olusan buyUk bir alana kurulmustu. Kardesim
Ridvan, hemen carpisan arabalarin oldugu yere kostu.

Carpisan arabalar, doért kenar birbirine esit bir alanda calisiyordu.
Ridvan, carpisan arabalara bindi. Ben de onu ve cevreyi seyrettim.
Yan tarafimizda ucan sandalyeler vardi.

Ucan sandalyelerin ortasinda, solbba gibi kalin ve uzun bir boru vardi.
Bunun tepesine yuvarlak bir demir monte edilmisti. Bu yuvarlak demire
de belli araliklarla, zincirlerle oturaklar baglanmisti. Bu oturaklar bir ma-
kine ile dodndurdltyor, binenler de edleniyordu.

Lunapark cok kalabalikt, Kalabalik bir gruba yaklastik. insanlar el-
lerinde yuvarlak halkalar, belli mesafeye dikiimis cubuklara gecirme-
ye calisiyorlardi. Halkayl cubuga geciren 6dul kazaniyordu. Ben de U¢
halka attim. Fakat, dedemin deyimiyle 6dul yerine hava aldim.,

Tezgdh Uzerinde, niyet ¢ceken bir tfavsan goérduk. Tavsan yag tenekesi
gibi bir kutuya giriyor, oradan agzinda bir kagitla cikiyordu. Sahibi, k&-
gittaki maniyi bize okuyordu.

Lunaparkta ¢esit cesit eglence yerleri vardi. Késedeki reyonda, elin-
de pinpon topu olan insanlar vardi. insanlar toplari, rafa dizilmis renga-
renk bardaklara afiyordu. Top hangi bardaga duserse, o bardak topu
atanin oluyordu.

Atlikarincadaki ¢cocuklar cok neseliydi. Biz de Ridvan’la atlikarinca-
ya bindik. Bu gunun bitmesini hi¢ istemedik. Fakat gitme saati gelmisti.
Tonton dedemin ellerinden tutup evimize donduk.

Ekrem AYTAR



*3 Asagidaki sorulart metne gobre cevaplayalim.,

Lunaparkin kuruldugu alan, han-
gi geometrik sekle benzemekte-
dir?

Carpisan otolarin hareket alani,
hangi geometrik sekle benze-
mektedir?

Bardaklara atilan pinpon toplart,
hangi geometrik cisme benze-
mektedir?

Su bardaklarini hangi geometrik
cisme benzetebiliriz?

Pinpon topunun yuzeyi nasil bir
yUzeydir?

Bellimesafelere dikilmis cubukla-
ra atilan yuvarlak halkalar, han-
gi geometrik sekle benzemekte-
dir?

Niyet ceken tavsanin icine girdi-
gi kutu, hangi geometrik cisimle
isimlendirilmektedir?



t.? Geometrik cisimleri inceleyelim. K&se, ayrit ve ylzey sayilarini yazarak
istedigimiz renge boyayalim.

1 4

......

tane kosesi vardir. tane kosesi vardrr.

tane ayrniti vardrr, tane ayrniti vardir,

tane yuzeyi vardrr, tane yuzeyi vardrr,
2 5

tane kosesi vardir. tfane kosesi vardir.

tane ayrniti vardir. tane ayrniti vardir.

tane yuzeyi vardrr. tane yuzeyi vardrr.
3 6

tane kosesi vardir. tfane kosesi vardir.

tane ayriti vardrr, tane ayriti vardrr,

tane yuzeyi vardrr. tane yuzeyi vardrr.



& Sorularin cevabini kutularin icine yazalm.

-

~
Asagidaki resimde kag¢ tane kare var? [:] Kareleri kirmiziya boyayalim.

Asagidaki resimde kag¢ tane dikdortgen var? [:] Dikddrtgenleri sariya
boyayalim.

Asagidaki resimde kag fane daire var? [:] Daireleri furuncuya boya-
yalm.

Asagidaki resimde kac¢ tane silindir var? [:] Silindirleri maviye boyaya-
lim.

Asagidaki resimde kac tane dcgen var? [:] Ucgenleri kahverengiye
boyayalim.

Asagidaki resimde kag¢ tane kup var? D KUpleri pembe renge boya-
yalm.

J

1 O
1 O

e
0O
O
0O
0O
0O




’2 Asagidaki geometrik cisimlerin boyall yuzlerinin adini yazalim.

,2 Asagidaki verilen geometrik cisimleri inceleyelim. isimlerini yozalim. Her
birinin ayritlarni maviye, yuzlerini yesile, kdselerini kirmiziya boyayalm.

________

...............
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1 / o ‘
1 ! ! S
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1 1 1 1 1 H 1,7 S9
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1 1 -~
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1 1 H
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______ ‘ 4



Geomelrik Cisimler ve Sekiller

3. Unite: Geomelri

‘? Asagidaki bosluklart tamamlayalim.

KUp tane karesel bolgeden olusur.

Ucgen prizma tane dcgensel, tane dikdort-

gensel bolgeden olusur.

Silindirin alt ve Ust tabanlari bolgedir.

Kare prizma tane karesel, tane dikdortgen-

sel bolgeden olusur.

Dikdortgen prizma tfane dikdortgensel bolgeden olusur.
yUzeyi egridir.

tUm yuzleri birbirine esit ve karesel bdlgedir.

dairesel kUpun 6

kdrenin 4 2

oo 8



.

Unite: Geometri

Geomelrik Cisimler ve Sekiller

‘? Asagidaki sekillerin hangi sekillerden ka¢ tane kullanilarak olusturuldu-
gunu &rnekteki gibi yazalim.

1 N 2 N 3 N 4 N
|
20¢gen | | L
1 dikdodrt
(L OONOOR N S N 3 R y
5 ~N 6 N /7 N 8 N
o N N N -

,2 Asagidaki geometrik sekillerin 6rnekteki gibi kdselerine nokta koyalim,
¢ kenarlarnni ise ok (=) ile gbsterelim.

1 N2 N 38 R
g J o\ J
4 N 5 RN N
N AN AN /

86



-

Kdrenin kag¢ tane egri ylUzeyi var-
dir?

ANE

Kare prizmanin ka¢ tane yuzu
dikdortgensel bdlgeden olusur?

cgen prizmanin kag tane yuzd
ucgensel bbdlgeden olusur?

o

are ile dikdértgenin kenar sayi-

lar toplami kagtir?

Ucgen prizmanin kdse sayisi dik-
dortgenin kdse sayisindan kag
fazladir?

Dikdortgenler prizmasinin  aynit
sayisi, karenin kenar sayisindan
kac fazladir?

e

are prizma ile dgcgen prizananin
kodse sayilar toplami kactir?

—

KUpun ayrit sayisi ile ugcgen priz-
manin koése sayist toplami kactir?



o Unite: Geometri  Uzamsdl lligkiler
Ter. Yon, Hareket

t? Asa@ida verilen resimleri inceleyerek sorular cevaplayalim.

1. Ada saat ydnunde ¢eyrek tur ddnerse hangi
hayvani gorur?

2. Ada saat ydnunun tersine yarim tur dbnerse
hangi hayvani gorur?

3. Ada saat yonunde bir tam tur dbnerse hangi
hayvani gorur?

4. Ada'nin solunda hangi hayvan vardir?

5. Ada'nin arkasinda hangi hayvan vardir?

Q Asagidaki sayl cemberini saat w? Asagidakirenk cemberini saat
yonunde yarm tur ddndu- yonunde ceyrek fur dondu-
rarsek icindeki sayilar nereye rarsek renkler nasil géranur?
gelir?

dhvah
NIPZAN




3. Unite: Geomelri

Simelri

Uzamsal Tligkiler

? Asagidakilerden hangileri iki es parcaya ayrilabilir? isaretleyelim.

A

-

~N

[

-

[

2

~N

[

-

[

3

_.

[

-

[

Q Asagidaki sekillerden hangileri noktali yerlerden kaflanirsa iki es parca-

ya ayriimis olur? isaretleyelim.

/1

~N

3

~N

[

[




o Unite: Geomelri  Usawsal Tigkiler

a Asagida verilen varlik ve sekilleri drnekteki gibi noktall cizgilerle iki es
® parcaya ayiralm.

QAyge’nin kardesi evdeki esyalar ikiye bdlmuas. Esyalar oklarla birles-
@ tirelim.

@

e 89 e



3. Unite: Geomelri

'% Asagidaki sekillerden simetrik olanlarin altindaki kutucugu isaretleyelim.

1

N

-

[

~

[

2
N\
5
N\

~

[

Uzamsal Higkiler

~

[J

3
N\
6
N\

~

[

'% Asagida verilen harfleri simetri dogrusuna gbre tamamlayalim.

e 90



o Unile: Ceomelri ________ Geomelrik Orimtler

‘2 Asagidaki oruntulerde bos birakilan yerleri uygun sekil ve varliklarla
dolduralim.

HOOGA 060 HOOA
oeollveld N
\OHI ON A B

-
o

& Verilen renklere gore sondaki sekli boyayalim.,
) ™ ™M
\ ¢

',? Asagidaki érantdleri tamamlayalim.

¥

a




o Unile: Ceomeltri ________________Geomelrik Ortnfiler

@ Asadida verilen drintulerin kuralini yazalim. Ornttleri tamamlayalim.
[ J

A’ 7 .. I




O Unite: Geomelri ____ Geomelrik Ortmfuler

‘2 Asagida verilen érdntdlerle ayni kurala sahip, farkli varliklarla érdntdler
¢ elde edelim,




Oruntusiinde noktall yere hangi
sekil gelmelidir?

1. 2. 3. 4.

Yukaridaki oruntuye Qére 4.
adimda kag¢ tane kare bulunur?

18-16-14-13-12-10

say! dizisinde kurall bozan sayi
hangisidir?

- ' Yandaki fabloda
\ ™= 3. siraya sirasiyla
| hangi meyveler
gelmelidir?
2530 35 45

Yukardaki sayl érantusunde bos
kutulara yazilmasi gereken sayi-
lar nelerdir?

Yukarndaki érantade noktall yer-
lere gelmesi gereken sekiller ne-
lerdir?



4. Unite: Sayilar ve Islemler Dogial Sayilara Carpma Tglem

'% Asagidaki gruplarn toplam eleman sayilarini érnekteki gibi yazalim.

4 ) N (= o~ =)

(0000 | ||g ol o

: @ SO

T OREIHEHEN

2X3=6 .................... X =) .x. =) . x =

4 N\ )

0000000 | (000000000

000000 (000000000

co00000 | (000000000

o - N e N X - N X - %
s A (oooooo)\ Eooooooooa
(000000) 00000000
@ @ @ @ (000000) 0000000
(e00000) 00000000
N R = 2N X = N A R J
4 ) N\ N\
000000000 00000000
000000000 0000000
00000000 ce000000
000000000 @eo000000
000000000 00000000
NG X ... = 2N X oo = N X ... = J



1. Unite: Sayilar ve fg‘@mvm” Dogal Sayilarla ¢arpma k%wﬁ

? Asagidaki noktall yerleri uygun sayilarla dolduralim.

4 )
2 kere 4, eder. 2x4 = eder.
2 kere 6, eder. 2x6= eder.
2 kere 8, eder. 2x8= eder.
3 kere 6, eder. 3x6= eder.
3 kere 8, eder. 3x8= eder.
3 kere 9, eder. 3X9= eder.
4 kere 4, eder. 4x4= eder.
4 kere 7, eder. 4x7 = eder.
4 kere 8, eder. 4x8= eder.
5 kere 6, eder. 5x6 = eder.
5 kere 7, eder. oOx 7/ = eder.
5 kere 9, eder. 5x9= eder.
N\ %

? Asagidaki carpma islemlerini yapalim.

r r C r
3x4= 3X7/ = 3X9= 3x5=
N N N N
r r r C
3x6= 3x8= 4x1= 4x5=
NG - N -
r C F__ r
4x9= 4x2= 4x6= 4x8=
N - N N
r r r C
4x3= 4x4= 4x7 = ox 1=
- - - -
r C r r
5x2-= 5x3 = 5x4 = 5x 6=
N - - —_
r r o r
5x 8= 5x5= 5x9 = 5x7 =
— — — NG

b




5 sayisinin 3 katinin 10 fazlasi
kactir?

Her birinde 4 elma olan 8 tabak-
ta toplam kag¢ elma vardir?

Her sinifta 10 sira vardir. Okuldaki
sinif sayisi 5 olduguna gobre okul-
da toplam kac¢ sira vardir?

Bir kilogram portakal 4 tanedir.
4 kilogram portakal aldigimizda
kac adet portakalimiz olur?

4 katli bir hastanenin her katinda
5 personel calismaktadir. Hasta-
nedeki foplam personel sayisi
kactir?

Annemin yasi, benim yasimin 4
katinin 3 fazlasidir. Ben 9@ yasin-
da olduguma gbre annemin yao-
st kactir?



1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilarla Carpma Zgﬂ@m@

? Asagidaki problemleri érnekteki gibi yazalm ve ¢dzelim.

Problem Verilenler istenenler Coziim
. . D
GUnde 2 litre sUt | Bjr aile ginde 2 | Bu aile haftada
tUketen bir qile : S , .
haftada kac litre litre sUt tGketiyor. klof)q litre sUt tGke 2%x7 =14
stt taketir? fir’.
. J

N
J

Gokce her gun
4 tane test ¢coO-
zUyor. 5 gunde
toplam kag test
c6zmus olur?

N\

(N
_J

Tanesi 2 lira olan
kalemlerden 13
tane aldim. Kac
TL bdemeliyim?

N\ J

n
J

Eren @ yasinda-
dir. Annesinin
yasl Eren’in ya-
sinin 4 katindan
2 eksiktir. Eren’in
annesi kag yasin-
dadir?

N

e B



Demet, haftada 4 saat kursa gidi- Ablam maasindan her ay bana

yor. 5 hafta sonunda kac saat kur- 4 TL veriyor. Ablam 6 ayda bana
sa gitmis olur? kac TL vermis olur?

1 5
Gunde 3 63un yemek yiyen bir Bir kutunun icinde 7 tane tfelefon
kisi, 10 gunde ka¢ 6gun yemek vardir. 5 kutunun icinde foplam
yemis olur? kac telefon vardir?

2 6
5 ayr cantada, beser tane kitap Her gun 4 yumurta yiyen bir aile
vardir. Cantalardaki toplam kitap bir haftada ka¢ yumurta yer?

sayisi kactir?

3 7

Gunde 8 saat calisan bir isci, 5 Bir cifflikte 2 tane kdpek, kdpek
gunde kag¢ saat calismis olur? sayisinin 4 katl kadar da at vardir.
Ciftlikte ka¢ tane hayvan vardir?



1. Unite: Sayilar ve H@mﬂ@r Dogal Saylarla Carpma EV@W

? Asagida yapilan islemlere gbre ornekteki gibi problemler yazalim.

[ A )
Bir ciftlikteki ineklerden biri gunde
6 litre sut veriyor. Bu inek 3 gunde
kag litre sat verir?
6 Gunde 6 litre sut veriyor. 10— Toka sayisi
X 3 Gun sayisl X 3 - Paket sayisi
181 30
3 gunde 18 litre sut verir. Toplam toka sayisi
— A N B I I I
[ D A )
% Kutudaki seker sayisi 7 Vazo sayisi
X 3 Kutu sayisl X 4 — Cicek sayisl
27 28
Toplam seker sayisi Toplam cicek sayisi
(7 A )
7 Balon sayisi 8 Kasadaki domates sayisi
X 3 1 balonun fiyati X 5 Kasa sayisi
21 TL 40
Balonlarin toplam fiyati Toplam domates sayisi
— AN B I S I
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Bir markette 2 kiloluk seker torba- Marketten aldigim 3 deste yumur-
lar bulunmaktadir. Bu torbalardan tanin 4 tanesi kirlldi. Ka¢ yumurta
10 tfanesinde toplam kac¢ kilogram kaldi?

seker vardir?

1 5
Bizim sinifta 9 kiz 6grenci, kiz 6§- Bir carpma isleminde birinci car-
rencilerin 3 katl kadar da erkek pan 5, ikinci carpan 8'dir. Carpim
6grenci vardir. Sinifimizda toplam 55°ten kag eksiktir?
kag¢ égrenci vardir?

2 6
7 sayisinin 5 katinin 14 fazlasi 23 Nisan’da ucerli 8, dorderli 7 sira
kactir? olmusftuk. Torende foplam kag

6grenci vardi?

3 7

20 tane ceviz alan biri, 3 deste 2 deste kalemin 2 katl kac kalem
daha ceviz alirsa toplam kac ce- eder?
vizi olur?



4. Unite: Sayilar ve Islemler Dogial Saylarla Carpma Islemi

v? Asagidaki sorular resme gdre cevaplayalim.

-

1 4 koyunun toplam ka¢ ayagi
vardir?

N\

p 3 koyunun foplam kag¢ kulagi
vardir?

NG
-

5 4 koyunun toplam kag¢ kuyrugu
vardir?

NG
-

Bir koyun gunde 2 litre sut ver-

4 mektedir. 4 koyun 5 giinde kag
lifre sut verir?

NS

-

Ciftlikteki 4 koyundan her biri
5 gunde 3 kilogram ot yemektedir.
Koyunlar bir gunde kac kilogram

kOT tUketmektedir?
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LV Um% Sd VVCN’ Ve [@V@wﬂm” DO a‘ Sa var Qar ma [g?@mv

t? Carpma islemlerini yapalim. Hayvanlarin kac yasinda olduklarini bula-
lim ve bosluklara yazalim.

~O ~O
© © @ ©
LCwz LPAE:

Fil ... yasindadir. Sarl kanarya ........ yasindadir.
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katl kadar da tavuk vardir. Bu ku-
meste kag tavuk vardir?

|\ -

Ali 5 yasindadir. Annesinin yasl,

Ali'nin yasinin 6 katl olduguna
goére annesi ka¢ yasindadir?

—

Bir kutuda 10 boya kalemi vardir.

4 kutuda kag¢ boya kalemi vardir?

S —

8 rakaminin 3 kati kag olur?

Bir kimeste 2 horoz, horozlann 5

Bir kUmeste 8 tane kaz, kazlarin 3

kati kadar da hindi vardir. Kimes-
te toplam kac¢ hayvan vardir?

-

Beren 6 yasindadir. Annesinin yasi

Beren’in yasinin 4 kati olduguna
gore ikisinin yaslar toplami kactir?

_

Bir kutuda 12 tane silgi vardir. Silgi-

lerin 3 katinin 8 fazlasi kagtir?

-

7 rakaminin & katinin 3 fazlasi kag-

Tir?




1. Unite: Sayilar ve H@W@W Dogal Sayilarla Carpma EV@M@

Mert’in okulu 4 katliydi. Her katinda 5 sinif, her sinif-
ta da 4 pencere vardi.

Mert okulda gezerken her katta ka¢ pencere
oldugunu merak etti. Eline bir kagit, kalem alip islem
yapti.

Simdi de butun okuldaki pencere sayisini bulmaliydi.

? Asagidaki sorular metne gére cevaplayalm.

1 Mert’in okulunda kag¢ sinif var-
air?

p Mert’in okulunun 1. katinda kag
pencere vardir?

3 Mert’in okulunun 2. kafinda kag
pencere vardir?

4 Okuldaki 2 katta toplam kag
pencere vardir?

5 Mertin okulunda foplam kag
pencere vardir?
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Satrang KulUbu Gezi Tanitim ve Turizm KulUbu

alato YRRl RASHEAY .

Gocuk Haklar Kultbu
RASHEM . DY

Cevre Koruma KulUbu

alaloYe

'2 Asagidaki sorular yukaridaki resimlere gbre cevaplayalim.

-
Cocuk Haklar Kulibu’'ne katilan
Ogrencilerin foplam kac ayagi
vardir?

NS

-
Gezi, Tanitim ve Turizmn KulubU'n-
deki 6grencilerin sayisinin 3 kati
kag olur?

-

-

Satran¢ ve Cevre Koruma Kulu-
bU’'ndeki foplam ogrenci sayisi-
nin 4 katl kag olur?

N

-

Satrang¢ KulUibU'ndeki kiz 6Jren-
cilerin sayisinin 5 kati kagtir?

N
-

Gezi, Tanitim ve Turizm KulubU'n-
deki erkek &grencilerin sayisinin
4 kat kagtir?

N




4. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Carpma Islemi

*? Asagidaki carpim tablosunu drneklerdeki gibi dolduralim.

10 10

e 10T e



1. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla ¢arpma Z@V@Wﬁ

EN YASLI KAPLUMBAGA

" Kaplumbagalar en uzun yasayan hayvanlardandir. YUz elli yila kadar
@ yasayabilirler. Asagidaki kaplumbagalarin yaslarn Uzerlerinde yazili-
dir. Carpma islemlerini yaparak kaplumbagalarn yaslarini kutulara

yazahm.

"» Balonlarda yazili carpma islemlerini yaparak ¢carpimin en kdguk oldu-
¢ Qu iki balonu boyayalim.

3
x 4 X




1. Unite: Sayilar ve EW@W@W Dogal Sayilarla Carpma Eﬂ@m@

? Asagidaki problemleri &érnekteki gibi yazalm ve ¢dzelim.

Problem Verilenler istenenler Coziim
1 )
Bir Giftlikte 8 tane | Bir ciftlikte 8 tane | Atlann ayak 8
at vardir. Aflann at vardrr, sayilar toplami X 4
ayak sayilarl top- 5
lami kachir? kaetr 32
N\ J

N
_J

Sinifimizda 9 tane
sira vardir. Her
sirada 2 kisi otur-
maktadir. Sinifi-
mMizin mevcudu
kactir?

N\ J

W
J

ki basamakli

en kucuk dogal
sayinin 3 katinin 9
fazlas kactir?

N\ J

I
_J

Ece’'nin 23 tane
sekeri vardi. 3
gun boyunca
dorder tane ye-
diginde geriye
kag sekeri kalir?

& J
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Gunde 8 sayfa kitap okuyan
Zeynep, 5 gunde kitabi okuyup
bitiriyor. Zeynep’in okudugu ki-
tap kag¢ sayfadir?

Bir carpma isleminde ¢arpanlar-
dan biri 5, digeri ise 4’tar. Carpl-
min 15 eksigi kactir?

Her birinde 8 yumurta olan 4 kutu
yumurtanin 10 tanesi kullaniimis-
tir. Geriye ka¢ yumurta kalmistir?

Bir meyve bahcesinde 12 erik
agaci, erik agaclarinin 2 katin-
dan 7 fazla seftali agaci vardir.
Bahcede kag¢ tane seftali agaci
vardir?

Efe, her birinin icinde 5 seker bu-
lunan paketlerden 10 tane aldl.
Aldigl sekerlerin 17 tanesini kar-
desine verdi. Efe’'nin kac sekeri
kaldi?

Sinifimizda  bulunan  siralarin
/'sine Ucerli, 8’ine ikiserli ofurul-
duguna goére sinifimizin mevcu-
du kactir?



-

Bir kUmeste 8 tane tavuk vardir.
KUmesteki tavuklarin ayak sayi-
larn toplami kagtir?

-

-
Bir manavda bir gunde 6 kilog-

ram elma satiimistir. Elmalarin 4
katl kadar da mandalina satil-
mistir. Manavda kag¢ kilogram
mandalina satiimigtir?

-

-

Beren 8 yasindadir. Kerem'in yasi
Beren'in yasinin 2 katidir. Buna
go6re Kerem kag¢ yasindadir?

-

-

Mert her birinde 9 tenis tfopu olan
paketlerden 3 tane aliyor. Mert
kac tane top almistir?

-

-

Bir sinema salonunda 5 tane
dorder kisilik, 36 tfane de tek kisi-
lik koltuk vardir. Bu sinema salo-
nu kac Kisiliktir?

-

-

Burak, her birinde 7 paket ciko-
lata olan 3 kutu cikolata aldi. 5
tanesini arkadasina verdi. Bu-
rak’in ka¢ tane cikolatasi kaldi?

-




Annem tfanesi 8 lira olan sallar-
dan 4 tane alirsa saticiya kag
lira &der?

Odamdaki kitaphdin her rafinda
@ tane kitabim var. Kitapligimda
5 tane raf olduguna goére kag ki-
tabim var?

Bir firnda sabah 10 ekmek satil-
di. Aksam ise sabah satilan ek-
megin 3 katl kadar ekmek saftil-
di. Aksam kac¢ ekmek satiimigfir?

Kumbarama her gun 2 lira ata-
rak 7 gunde kac lira birikfirmis
olurum?

4 deste kalemin 18 tanesini sa-
tan kirtasiyecinin  geriye kac
tane kalemi kalir?

Bir cicekcideki 8 vazonun her bi-
rinde dorder tane cicek vardir,
Ciceklerin 12 tanesi satildigina
gore geriye kag cicek kalmistir?



4. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Saylarla Polme Tglemi

‘2 10 kirazi, iki cocuga esit sayida paylastiralim. Her cocugun kag¢ kirazi

“ olur? Soyleyelim, yazalim.

( Her cocugun ... . kirazi oldu

G000
o 4@

? 18 cilegdi, U¢ cocuga esit sayida paylastiralim. Her cocugun kag cilegi
olur? Séyleyelim, yazalm.

QOO

Her cocugun ... cilegi oldu

‘28 elmayi, doért cocuga esit sayida paylastirallm. Her cocugun kag
elmasi olur? Soyleyelim, yazalim.

t OOOO

Her cocugun ... elmasi oldu

e NS e



4. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Saylarla Polme Tglemi

'? 15 findigl, bes cocuga esit sayida paylastiralim. Her cocugun kag¢ fin-
digi olur? Séyleyelim, yazalim.

9000

Her cocugun ... .. findigi oldu.)

? 16 bilyeyi, dort cocuga esit sayida paylastiralm. Her cocugun kac
bilyesi olur? Soyleyelim, yazalim.

’)’)”)

Her cocugun ... .. bilyesi oldu

%? Asagidaki bdlme islemlerini yapalim.

6}i 8}A QP 1o}i 12}1 12%
1 2 3 4

5

24}L 15}i 16}; 18}; 15}1 18%
7 8 9

10 1 12

6

e I e



g

QA§og|doki bolme islemlerinde verilmeyen bdlenleri bulup &rnekteki
gibi yazalm.

412 6 6 6 8 8
0 0 0 0 0

0

_10}* -10}7 -12}7 -12}7 -14}7 E}T

00

R i e - R

00

Q Asagidaki bolme islemlerini yapalim.

10+2 = 15+ 3= 8 + 2 =
12+2= 40 - 5 = 21 + 3 =
45 =+ 5 = 9 + 3 = 24 = 4 =

32 +4 = 27 +3 = 18 +2=



4. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Sayllarla Polme Tglemi

*2 Asagidaki bdime islemlerinde veriimeyen bdolunenleri bulup drnekteki
gibi yazalim.

K
) ] [, O )
| ) [, O

? Asagidaki bdlme islemlerini yapalim.

4+ 2+2 8 + 2 @ @l @
(¢ {1 S




1. Unite: Sayilar ve Tglemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

@Verilen istenenleri kullanarak &rnekteki gibi problem olusturalim.
T Olusturdugumuz problemleri ¢ozelim.

27 tane findigim
var. 3 arkadasli-
ma paylastirdim.

-

Her birine kac
findik vermis
oldum?

Bahceden topla-
digim 15 cicegi
3 tane vazoya
paylastirdim,

-

Her vazoya kac
cicek koymus
oldum?

Sinifimizdaki 18
ogrenci siralarda
ikiserli oturmakta-
dir.

-

Sinifimizda kag
tfane sira vardir?

12 tane muzu 3
kisi her gun birer
tane yiyoruz.

Muzlar ka¢ gun-
de biter?

27 findigim var.
3 arkadasima
paylastirdim. Her
birine kag¢ findik
vermis oldum?

27 +3=9
findik  vermis
oldum.

e MT e




metrelik ka¢ takim elbise dikebilir?

—

calara ayrilirsa kac parca kumas
olur?

]

derli gruplar hdlinde oturtuldu.
Kac grup olusmustur?

—

yarisini satfigina gbre satilacak
kac kalem kalmigfir?

Bir terzi 18 metre kumastan, ucer Bir terzi 28 metre kumastan, ucer

15 metre kumas 3 metrelik par- 25 metre kumas 5 parcaya ayri-

Bir fiyatro salonunda 36 kisi dor- Bir tiyatro salonunda 27 kisi Ucer-

Bir kirtasiyeci bir duzine kalemin Bir kirtasiyeci 1 duzine kalemin yari-

I~~~

metrelik palto dikerse geriye kac
metre kumas artar?

-

lirsa 2 parcasi kac metre kumas
eder?

_

li gruplar hdlinde otfurmustur.
Toplam 12 grup olmasi i¢cin daha
kac grup gereklidir?

B ——

sindan 2 fazlasini sattigina goére
satilacak kag¢ kalem kalmigtir?




&

BiRLIKTE BASARDIK

Sinifimizda yirmi dért égrenci var.
O gun 6gretmenimiz grup etkinligi
yapacagimizi sdyledi. Alfisar kisilik
gruplar olusturmamizi istedi. Biz olus-

tfurdugumuz gruba "Kanaryalar" ismi-

ni verdik.

Ogretmenimiz grup baskanlarina, on iki kartonu aralarinda esit olo-
rak paylasmalarini sdéyledi. Grup baskanlari kartonlar aralarinda pay-
lastl. Yine on alfi elisi kdgidini da esit olarak paylastilar. Birer makas ve
yapistirict da aldilar.

Gruplarnn goérevi, kartonlardan birinin Uzerine okulumuzun maketini
yapmaktl. Baslangicta bu is, hepimize cok zor gérindi. Ogretmenimi-
zin rehberliginde ise basladik. Maket olusmaya basladik¢ca zevkli bir is
oldugunu gorduk. Hem sandigimiz kadar zor da degildi.

OJretmenimiz:

— Birlikten kuvvet dogar. Isi paylasarak yaptiginizda hem daha az
yorulur, hem daha buydk isler basarirsiniz, ded.

ikinci dersin sonunda, maketlerimiz tamamlanmak Gzereydi. Sinifimiz-
da, okulumuzun dért tane maketi olusmustu. Ogretmenimiz, bu maket-
leri tam okula sergileyecedimizi sdyledi.

TUm sinif, birlikte paylasarak bir is basarmanin zevkini tatmistik. Evet,
ogretmenimizin dedigi gibi birlikten kuvvet dogmustu.

Ekrem AYTAR



'y

*3 Asagidaki sorular "Birlikte Basardik” metnine gére cevaplayalim.

Sinifta altisar kisilik ka¢ grup olus-
mustur?

Grup baskanlart kagar karton ve
kacar tane elisi kadgidi almislar-
air?

Kanaryalar grubu baskani, 18
elmayi grup uyelerine esit olarak
paylastirmistir. Her Gyeye kacar
elma dusmuastar?

Sinif 3 gruba ayriimis olsaydi,
gruplar kacar 6grenciden olu-
surdu?

12 kartonu, 1 grup aralarinda esit
olarak paylassaydi her 6grenci-
ye kacar karton duserdi?

Siniffa dérder kisilik kac grup olu-
sur?



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

K1_8 dilim pastayi 3 kisi esit pcyla>
siyor. Kisi basina ka¢ dilim pasta
duser?

(3 gunde 15 sayfa kitap okuyan b?
cocuk, bir gunde kag¢ sayfa kitap
okumustur?

N

N

~N

_H

K\Zjndoki pboélme islemin-
de noktall yere gelmesi
gereken sayi kactir?

N

(18 kilogram patatesin yarisinin 5
katl kac kilogramdir?

/;glld(]ki koyunlarin chaklorlnmx
sayisi 20°dir. Agilda kag¢ koyun
vardir?

N

/1_2 kilogram un, 4 kilogrqmllkN
paketlere konuluyor. Kac paket
un olur?

- _J
(iki basamakli en kucuk do'?
sayinin yarisi kactir?
_J
(4 4
16"nin yarisinin yarisi kagtir?
L _J

e A2



= >

ORI

TUm kalemleri esit sayida kalem-
I liklere dagitirsak her kalemlikte kac
kalem olur?

Sadece boya kalemlerini esit sayi-
2 da dagitirsak her kalemlikte kac
kalem olur?

Sadece kursun kalemleri esit sayi-
3 da dagitirsak kalemlikte kac kalem
olur?

BUtin kalemleri 2 kalemlige esit
4 sayida dagitirsak her kalemlikte
kac¢ kalem olur?

Batun kalemleri 5 kalemlige esit
5 sayida dagitirsak her kalemlikte
kag¢ kalem olur?

Sadece kursun kalemleri 3 kalem-
6 lige esit sayida paylastinrsak her
kalemlikte kac kalem olur?



9. Unite: Savilar ve H@W@r

Dogal

Saylarla Bslme Tslemi

-

esit olarak paylastilar,

.

Yil sonu gelmisti. Melis ve arkadaslarinin
vedalasmadan once sinif kitaphgindaki
kitaplar paylasmalar gerekiyordu.

Kitaplikta 28 masal kitabl, 12 hikGye kitabl,
8 siir kitabi vardi. Bu kitaplar 4 kisi aralarnnda

Melis ve arkadaslari birbirlerine "lyi tatiller." dileyerek okuldan ayrildilar.

J

43 Asagida verilen sorular metne gére cevaplayalm.,
®

AN A N

T R
Her birine ka¢ masal kitabi duser?

/

Y
HikGye kitaplarini 3 kisi paylassay-
di her birine kac kitap duserdi?

B ) B

|\ N

O R
Her birine kac¢ hikaye kitabi duser?

/

A
Masal kitaplari ile siir kitaplarini 6
kisi paylasirsa her birine kac kitap
duser?

N N

—
Her birine kac siir kitabr duser?

/

122

)
Siir kitaplarini 2 kisi paylassaydi her
birine kag¢ kitap duserdi?




4. Unite: Sayilar ve Tlemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi
Jitreli Tslemler

'.? Asagidaki bolme islemlerini 6érnekteki gibi asadiya dogru yapalim.
Cevaba ait harfi sifre kutularina yazarak bir gicek adi bulalm.

(]2 i

R L

=

-

N
o

)
A
L

5[50 @[5 [F

2] ]3]+ [2] (2] - [2] - [2]
] ) [

l L
LOUmOU
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1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogial Saylarla Bslne Tglemi
Oyuneaklar Faylagiyor

tz Asagida verilen sorular resmme gore cevaplayalim.
®

dagitilirsa her cocuga kac oyun-
cak duser?

—

Oyuncaklar cocuklara esit soyldo\

(Oyuncoklor sadece 2 cocuk ara-

sinda esit paylastirilirsa her cocu-
Ju kag¢ oyuncak duser?

_

kac oyuncak duserdi?

—

2 cocuk daha olsaydi her rougo\ nyuncohorln sayisinin yarisi kag

oyuncak yapar?

U

sinda esit paylastirilirsa her cocu-
ga ka¢ oyuncak duser?

Oyuncaklar sadece 3 ¢cocuk oro—\

y o)
Her cocuga 5 oyuncak verebil-
mek i¢cin daha ka¢ oyuncaga
ihtiyac vardir?

e 125



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

t? Asagida yapilan islemlere gore drnekteki gibi problemler yazalim.

[ I )
28 cevizi 4 arkadas paylasiyor. Her
birine ka¢ ceviz duser?

ceviz sayisl
28| 4 cevizleri paylasanlar 1 + 3 = 5
_28| 7 Her birine 7 ceviz duser.
00 armut kardes Her bir kardese
sayisi  sayisi 5 armut duser.
\— _ _J
( 4 )
2 + 4 = 3 20 = 4 =5
sayfa  gun  GuUnde 3 sayfa elma tabaok Hertabaga 5
sayist  sayist  kitap okumaliyim. sayisi  sayisi  elma duser.
— RN/ NG _
( N/ )
18 + 2 =9 16 + 2 = 8
yolcu bayan yolcu sayisi ogrenci Ogrencilerin yarisi
sayisi Q'dur. sayisl 8 kisidir.
NGl N _
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Bir kUmesteki tavuklarin ayak sayi-
lar toplami 20°dir. Kimeste kac
tavuk vardir?

Sinifimizi stslemek icin alinan 16
bayrak asiimak uUzere 4 6gren-
ci arasinda paylastirldi. Her bir
6grenci kag bayrak asti?

50 tane cicedi onarli demetler
hdlinde vazolara koyarsak kac
vazoya ihtiyac duyariz?

&

Ceren’in kitabinda 45 test vardir.
Ceren gunde 5 fest ¢cozerse test
kitabini ka¢c gunde bitirir?

Elif teyze, pazardan aldidi 12 cevi-
zi 3 cocugu arasinda paylastiriyor.
Her cocuga kag ceviz duser?

Bir surde bulunan koyunlarin top-
lam 36 ayadl vardir. Bu surude
ka¢ tane koyun vardir?



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

@ Problemlerde &rnekteki gibi verilenleri ve istenenleri yazarak problem-
“ leri cozelim.,

24 lira olan kaza- | 24 lira olan kazo- | Her taksitte kac

g1 4 taksitle aldim. | & 4 taksitle aldim. | lira dderim? 2 A}A
Her taksitte kac -24]6

lira 6derim? 00

Her taksitte 6
lira &der.
\_ J

15 kilogramlik
seker 5 kilogramlik
posetlere konu-
luyor. Ka¢ poset
olur?

- J

Bolenin 5, bolU-
mun 6 oldugu bir
bdlme isleminde
pdldnen sayi kac-
fir?

- J

Erdem 90 TL'ye
fiyatlarn ayni olan
3 tane kazak aldi.
Erdem'in aldidi
kazaklarin tanesi
kag¢ liradir?

NG J
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1 6 sayisinin 2 katfinin 28 fazlasi
kactir?

ki basamakli en kictk dogal
sayinin 2 eksiginin yarisi kagtir?

5 kilogrami 15 lira olan muzun 8
kilogrami kag liradir?

4 esit sayinin toplami 28°dir. Bu
sayllardan birinin 5 kati ka¢tir?

2 deste kalem ve 1 duzine kalem
4 kisiye pavylastirliyor. Her birine
kac kalem duser?

2 duzine findigi 4 arkadas payla-
sirsa her birine kac findik duser?



Bir bélme isleminde bdlen sayi 3,
PAIum 9 ise bdolunen sayi kactir?

Kahvaltida her gun 4 yumurta
tUketen bir aile 24 yumurtayl kac
gunde bitirir?

Kumbaramda 32 liram var. 18 lira
da annem verdi. Kumbaramdaki
parayl 5 gunde harcarsam her
gun kac lira harcamis olurum?

Birbiriyle ayni olan 3 sayinin top-
lami 27 dir. Bu sayillardan birinin 2
katl kactir?

'y

Bir manav 60 kilogram mandali-
nanin 15 kilogramini satti. Kalan
mandalinalar beser kilogramlik
kasalara koymak isterse kac¢ tfane
kasaya ihtiyac duyar?

Asli'nin iki kitabindan biri 25 sayfa,
digeri ise 23 sayfadir. Asli her gun
6 sayfa kitap okursa bu iki kitabl
ka¢ gunde bitirir?

50 sayisinin 18 eksigini 4'e bdlersek
sonucu kag¢ buluruz?

4 sayisinin 4 katinin 2 fazlasini 3'e
bdlersek hangi saylyl elde ederiz?



5. Unite: Sayilar ve Tslemler - Olgme Kesirler

t? Asadidaki sekillerin _1 ‘ini boyayalim.
2

'? Asagidaki sekillerin _1 ‘ini boyayalim.
4

? Asagidaki sekillerin _1 ‘ini boyayalim.
8

'? Boyanmis kisimlar gosteren kesir sayilarini yazahm.




*3 Asagidaki sorularin cevabini kutulara yazalim.

20 cevizin _1 '] cevizdir. 14 erigin _1 '] eriktir.
2 2
15 bilyenin _1 i bilyedir. 18 kitabin _1 kitaptir.
5 3
4 findigin _1 '] findiktr. 16 armudun _1 ' armuttur,
4 4

t? Asagidaki noktall yerleri dolduralim.

2 bUtun yarm eder. 4 ceyrek bdtdn eder.

6 butun yarim eder. 8 yarim butun eder.

4 batan yarim eder. 6 yarim butun eder,

@ bdtun ceyrek eder. 12 ceyrek butdn eder.
3 butun yarim eder. 20 yarim butln eder.

10 bUtdn ceyrek eder. 16 ceyrek pbutln eder.
7 butun yarim eder. 18 yarim butln eder.

5 bUtln ceyrek eder. 10 yarm bdtdn eder.



2 yarmdan kac¢ butin olusur?

4 yarmdan kag¢ butdn olusur?

4 ceyrekten kac butun olusur?

8 ceyrekten kac butdn olusur?

12 ceyrekten kac badtun olusur?

2 bdtinden kag¢ yarim olusur?

3 bdtunden kag¢ ¢eyrek olusur?

4 butinden kag¢ yarnm olusur?

2 ceyrekten kag¢ yarm olusur?

4 ceyrekten kac yarm olusur?

8 ceyrekten kac yarim olusur?

16 yanmdan kag¢ butdn olusur?



Ceyredi 4 tane olan sekerlerin
tamami ka¢ tanedir?

Umran, 14 yumurtanin _1 tini kirdl.
2
Kirlan yumurtalar ka¢ tanedir?

18 balonun _1'i patladi. Patla-
2

mayan kac¢ balon kaldi.

Tabakta 20 tane ceyrek porto-
kal var. Hepsi ka¢ butun portakal
eder?

Ali, 12 cilegin _1 ini yedi. Geriye
3

kag cilek kaldi?

50 liranin _1'i ile kazak alan

5
Ceren’in kag lirasi kalmigtir?

Ayse’'nin ve Sevda’'nin sekizer
cevizi vardi. Ayse cevizlerinin yari-
sinl Sevda’ya verdi. Sevda’nin kac
cevizi oldu?

Yarisi 12 olan sayinin ¢eyregi kac-
fir?



D

. Unite: Sayilar ve Tslemler - O
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'? Asagidaki sorular resme gore cevaplayalim.

Sar bilye, butdn bilyelerin kagta
kacgidir?

Kirmizi bilyeler, butln bilyelerin kag-
ta kacgidir?

Pembe Dbilyeler, butun bilyelerin
kacta kacidir?

Mavi bilyeler, batun bilyelerin kac-
ta kacidir?

Turuncu Dbilyeler, butun bilyelerin
kacta kagidir?

Yesil bilyeler. butdn bilyelerin kac¢ta
kacgidir?

Kesi

W’W@

r




5. Unite: Sayilar ve Islemler - Olcme Kesirler

? Asagidaki sorular resme goére cevaplayalim.

:

; Sincaplarin topladigr  findiklarin
kyorlm kac findik eder?

-

, Sincaplarin topladigr  findiklarin
ceyre@i kac findik eder?
-

-

Sincaplarin  topladigl findiklarin

_1 'inin 3 fazlasi kac findik eder?
2

3

-
-

Sincaplann topladigr findiklarin
T 1 inin 3 eksigi kac findik eder?

4
-

(

5 Sincaplarnn topladigl findiklarin 8
keksiginin ceyreQi kac findik eder?

e 16



Dedemin tarlasinda 15 tane
aga¢ vardir.  Bu agaglarn
1 'telmaagacidir. Elma agaclari
5

kac tanedir?

Ecem'in 30 TL'si vardi. Parasinin

1 'tile tigort aldi. Ecem tigorte kag

3
lira &demistir?

Amcamin ciftliginde 64 fane
hayvan vardir. Bunlarin 24 tanesi

koyundur. Geriye kalanlarn 1]

5
tavuk olduguna gbére amcamin

ciftliginde kag¢ tane tavuk vardir?

Eray'in 20 bilyesi vardir. Ebru'nun
bilyeleri ise Eray'in bilyelerinin
11 kadardir. Ebru'nun kag¢ bil-

4
yesi vardir?

Her birinde 4 tane kalem olan
kutulardan 2 paket aldim. Bu
kalemlerin 1 'ini kullandim. Top-

4
lam kac kalem kullandim?

Bir bakkal 32 kilogram pirincin
_1'ini satiyor. Geriye kag¢ kilog-
8

ram piring kalmigtir?



ki arkadas baliga cikmis ve 14 )
tane balik yakalamis. ikisi de esit
sayida balk yakaladigina gére
her biri ka¢ balik yakalamigtir?

~
Sinifimizdaki 36 ogrencinin 1
6
mavi goézludur. Mavi gbzlu égren-
ciler kag kisidir?

—

B I B

Erdem bir gundn ceyregi kodcr\
zamanini okulda gecirdi. 2 saat
daha okulda kalsaydi toplam kag
saati okulda gecmis olurdu?

—

e )
Annem 32 vyasindadir. Benim
yasim annemin yasinin 1 ‘i kadar-

4
dir. ikimizin yaslar toplami kactir?

B S

o R

Hakan 60 dakikanin 11 kadar
3

spor yapiyor. Hakan kac dakika

spor yapmistir?

(" . . \
18 liramin &énce yarnsini sonra 2

TL'sini harcadim. Toplam kac¢ TL
harcadim?

—

B S

o R
ki basamakli en buyuk sayinin 9
eksiginin 1 “i kagtir?
3

e )
Bayramda topladigim 35 seke-
rn 1 'ini ben yedigime gore kag

5
seker yedim?




5. Unite: Sayilar ve Tglemler - Olcme Kesirler

,2 Asagidaki saatlerin 6gleden sonra kagi gosterdigini drnekteki gibi alt-
¢ lanna yazalm.

\_saat ) \_saat )\ saat )\ _saat )

,2 Asagidaki saatlerin 6gleden 6nce kagl gosterdigini 6rnekteki gibi alt-
¢ lanna yazalm.




5. Unite: Sayilar ve Tslemler - Olgme Kesirler

,3 Asagidaki saatlere, belirfilen zamani gosterecek sekilde akrep ve yel-

“ kovan cizelim.

N

saat 02.30

J

saat 06.00

N

N J

N

saat 08.15

J

saat 12.45 saat 09.00 saat 03.30

-

J N J

Q Asagidaki tablolari érneklerdeki gibi tamamlayalm.
[ J

Aylar ve gun sayilarini érnekteki
gibi kutulara yazalm.

ocak 31

Haftanin gunlerini 6rnekteki gibi
kutulara yazalim.

1. gln pazartesi
2. gun

3. gun

4. gun

5. gun

6. gun

7. gun

1 gun 24 saat
1 hafta gun
1 ay gun
1 il hafta
1 il ay

e O



-

Subat ayi kac¢ yilda bir 29 gun
ceker?

N

Saat 07.30°da evden ise gitmek
icin yola cikan bir isci, iki saat
sonra is yerine ulastiginda saat

Kkc::g olur?

-

Saat 07.30"da istanbul’dan yola
cikan babam 15.30°'da Anka-
ra’ya vardigina goére kac saat
Kyolculuk yapmistir?

-

Tatile gitmek icin 06.00°da yola
ciktik. 15.00te vardik. Ka¢ saat
yolculuk yapmis olduk?

N

-

Memlekete gitmek icin 6 saat
yolculuk yaptik. Saat 13.00'te
yola cikfigimiza gbre memleke-

K’re kacta varmis olduk?

-

Agabeyimle 15.30°te yola ciktik.
3 saat 30 dk. yolculuk yapip Edir-
ne’ye vardigimizda saat kac ol-
Kmugﬂrur’?

-

Saat ucte baslayan bir sinema
filmi, saat beste bitmistir. Sinema
filmi ka¢ saat surmustar?

N




Ankara - istanbul 07.30

Ankara - Eskisehir 09.00
Ankara - izmir 04.00
Ankara - Bursa 12.00
Ankara - Afyon 14.00
Ankara - Antalya 15.30

'2 Asagidaki sorulari resme gbre cevaplayalim,
[ J

Duvardaki saate gére Ankara - Bur-
sa treninin kalkmasina kag¢ saat var-
dir?

Duvardaki saate gére Ankara - Af-
yon treninin kalkmasina kac saat
vardir?

Ankara - izmir treni kac saat dnce
kalkmigtir?

Duvardaki saate gbére Ankara - Es-
kisehir freninin kalkmasina ka¢ saat
vardir?

Ankara - istanbul treni ile Ankara -
Antalya tfreninin kalkis saati arasin-
da kag saaft fark vardir?

Ankara - Afyon treni, Ankara - Bursa
tfreninden kac¢ saat sonra kalkmak-
tadir?



basliyor. Aksam saat 17.00 ‘de is-
ten cikiyor. Aynur toplam kag¢ saat
calismistir?

\— |

Duvar saatim 18.00°i gbsterdigine
gore saat kactir?

\—

/Annem saat 15.00te firni (;CI|I§TII’d?

Yaptigi keki firna koydu. Kek 30 da-
kikada pistigine gdre annem saat
kacta keki finndan ¢ikarmigtir?

/Aynur sabah saat 07.00°de i§?

/I_Duvor saatim & saat geri kolm|§’r|? KB_eren’in saati 13.30'u gbsteriyor.

KE;r ay ve 28 gun toplam kag¢ gt’Jr?

KE;r otobus 06.00'da 5 saatlik yola

cikiyor. 1 kere otuz dakikalik mola
verdigine gbre yolculuk saat kag-
ta biter?

4 _J

Beren’'in saati 30 dakika ileri oldu-
guna goére su anda saat kactir?

I _J

eder?




mistir. 5 saat sonra eve geldiginde
saat kag olur?

—
—

2 hafta 3 gun sonra tatile cikacao-

gimiza goére tatile cikmamiza kag
gun kalmigtir?

—

mayi bitirdiginde saat 18.00 ol-
mustur. Buna gdére Akin saat kag-
ta kitap okumaya baslamigtir?

[ [

1 yil 2 hafta ka¢ haftadir?

GoOkce saat 07.00°'de evden cik- Ebru saat 09.00'da evden cikmis-

—

Akin 2 saat kitap okumustur. Oku- Dogan 3 saat test ¢cdzmusgtur. Tes-

)

tir. 3 saat sonra eve geri geldigin-
de saat kac olur?

N

3 hafta 4 gun sonra okullar kapa-
nacaktir. Okullarin kapanmasina
kac gun kalmistir?

_

fi bitirdiginde saat 21.00 olmustur.
Buna gbre Dogan saat kacta ftest
cbzmeye baslamistir?

_
2 yil ka¢ haftadir?
_



5. Unite: Sayilar ve Islemler - Olcme Kesirler

v? Asagidaki paralarin adlarini kutulara yazalim.

- )L )

. i A




00

5. Unite: Sayilar ve Tglemler - Olcme Kesirler

Ogrencﬂer Kantinde
Fiyat Listesi
Tost 2
Meyve suyu 50 kr.
Ayran 1
Hamburger 3
Cikolata 75 kr.
Sakiz 25 kr.

,2 Asagidaki sorulari resme gbre cevaplayalim,
[ J

Kantinden bir tost alan Can kag¢ TL
6demelidir?

Kantinden bir hamburger, bir ayran
alan Emre kag¢ TL 6demelidir?

Kantinden sakiz ve meyve suyu alan
Ayse kag kr. 6demelidir?

Esra, kantinden iki tfane sakiz aldi.
Kantinci amcaya 1 TL verdi. Geriye
kac kurus alir?

Ali, kantinden tost ve ayran aldi.
Kantinci amcaya 5 TL verdigine
goére ne kadar para ustt almahdir?

Eda, kanfinden fost, hamburger ve ay-
ran aldi. Kantinci amcaya 10 TL verdigi-
ne gore ne kadar para ustt almalicir?

e 6



Pelin kumbarasindaki 24 TL'nin
ceyregdi ile kitap aliyor. Pelin’in al-
digi kitap kag TL dir?

Arda'nin 20 TL'si vardir. Arda bu
parasiyla tanesi 4 TL olan kitaplar-
dan kag¢ tane alabilir?

36 TL param vardi. Annem bir mik-
tar para verdi. Simdi 50 TL param
var. Annem kag TL vermistir?

Tanesi 10 kurus olan sekerlerden
8 tane aldim. Kantinciye 1 TL ver-
dim. Geriye kac¢ kurus alirm?

Q@7 liralik kurutma makinesi 29 lira
indirimle  satiimaktadir. Makine
icin 70 lira 6deme yapilirsa kag lira
para ustd alinir?

Emirhan 10 TL'ye forma, 35 TL'ye
de ayakkabi aldi. Saticiya 50 TL
verdi. Geriye kac¢ TL para ustu alir?



5. Unite: Sayilar ve Tslemler - Olgme Kesirler

Q Asagidaki islemlere gobre ornekteki gibi problem yazalim.
[ J

Bir dUzinesi 12 TL olan silginin bir

destesi kac TL'dir?

Bir dlzine 12 TL
12+12=1TL 10x1=10TL
Bir destesi 10 TL ‘dir.

\_ _J
( )
1 cift ayakkabi 45 TL
50-45=5TL
5 TL para ustu alrnm.
\— _J
( )
3 tane 5 TL 3x5=15TL
2 tane 10 TL 2x10=20TL
20+ 15=35TL
Esra'nin toplam 35 lirasi vardir,

_/

—

’

Nl

4 tane seker 1 x4 =41TL

2 tane cikolata 2 x 2 =4 TL
4+4=8TL

10-8 =2TL Geriye 2 TL'si kalr.

_J
)
2 ciftcorap 3x2=6TL
20-6=14TL
Geriye 14 TL para Ustu alirm.
_J
)
50 TL — 1 G&zIUk
+ 25 TL — 1 Sapka
75 TL
Saticiya 75 TL déderim.,
_J




Q Problemlerde &rnekteki gibi verilenleri ve istenenleri yazarak problem-

leri ¢cozelim.
ClUzdanimda 3 ClUzdanimda 3 | Cluzdanmda 3x5=15
fane 5TL, 2 fane | tane 5 TL 2 tane | foplam kac T
1TL var. Clzdo- 1 TL var. TL var? 2y 1 =9
nimda toplam T
kag TL var? 15+2=17TL

Kumbaramda 28
liram var., Gunde
5 TL olmak Uzere
uc¢ gun boyunca
kumbarama para
attim. Kumbaram-
da kag liram olur?

Zeynep tanesi 2
TL olan kalemler-
den 6 tane aldl.
Saticiya 3 tane 5
TL verdi. Ka¢ TL
para ustu almali-
dir?

Demir her ay 5 TL
biriktiriyor. Demir'in
12 ayin sonunda
kac TL'si olur?



Aylin ve kardesi 20 TL yi esit ola-
rak paylastl. Aylin parasinin 5
TL'si ile bir kitap aldi. Aylin“in ge-
riye kag TL'si kaldi?

Tanesi 10 kr. olan sakizlardan 4
tane aldim. 50 kr. verdim. Kag kr.
para ustu alinm?

Kumbarama 1. gun 35 kr., 2. gun
1. gunden 15 kr. fazla koydum.
2 gunde kumbaramda toplam
kac kr. oldu?

Bir kirtasiyeci tanesini 3 TL'den
aldigi kalemlerin tanesini 2 TL'ye
satiyor. Kirtasiyeci 10 kalem satti-
ginda kag TL zarar eder?

Kirtasiyeden tanesi 2 TL olan
hikQyelerden 6 tane, tanesi 1 TL
olan boyama kitaplarindan 4
tane alan Eda kirtasiyeciye 20 TL
verdi. Kag lira para ustu alir?

Pazardan kilosu 3TL olan man-
dalinadan 3 kilo, kilosu 2TL olan
elmadan 4 kilo, kilosu 4 lira olan
kividen 3 kilo alan ElImas, satici-
ya kag lira éder?



T~

g 2/A sinifinda beslenme saatinde 10 6grenci armut, 6 &égrenci elma
ve 8 6Jgrenci de muz getirdi. Verilen sayilar kadar meyve boyayarak
adlarini yazalim.

Meyve Adlari

2-A Sinifinin Getirdigi Meyveler

Meyve Sayisi

OOOOOOOOOO

DDDIIDDIDI

g Asagida 2-A ve 2-B siniflarindaki kiz 6grencilerin sayilari verilmistir. Kiz
Ogrencilerin sayilar kadar resim boyayalm.

Siniflar

2-A
13 kiz
ogrenci

2-B
10 kiz
ogrenci

Kiz Ogrenci Sayisi
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m Arkadaslar! Bah¢cemizde 5 tane elma agaci, 3 tane kiraz agaci, 4
=7 tane de cam agaci var. Verilen sayilar kadar adaci boyayarak ad-
? larini yazalim.

)

Bahcemizdeki Agaclar

Agac Adlar Agac Sayisi

@,\\ Annem cicek yeftistirmeyi cok sever. Balkonda &5 tane papatya, 6
p) ’ oy tane lale ve 3 tane de gul var. Verilen sayilar kadar cgicegi boyaya-
A rak adlarini yazalim.

4

o)

Balkondaki Cicekler

Cicek Adlan Cicek Sayisi




°0

b.Unite: \eri Isleme - Olgme Nesne Grafigi

@ Asagida verilen nesne grafigi ile ilgili sorular cevaplayalim.
[ J

2-B Sinifi Kitaplik Grafigi
Kitap Adi Kitap Sayisi

o JHBBBBEB
Masal Ii E E Ii
Ders Kitabi i i i i i i

Her sekil 3 kitab1 gbstermektedir.

o HikGye kitaplarinin sayisi tar,

o Masal kitaplarinin sayisi dir.

o Ders kitaplarinin sayisi dir.

e Sayisi en az olan kitabidir,

o Ders kitaplari, hikdye kitaplarindan tane eksiktir.
o Kitapligimizda toplam kitap vardir.

@ Asagidaki verilere gore grafik olusturalim. Olusturacagimiz grafikte her
@ sekil 3 nesneyi gdsterecek sekilde cizelim.

18 araba

12 cicek

159
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b.Unite: Neri Isleme - Olgme Nesne Grafigi

Q Bayram haazirliklarn sirasinda sinifimizda her cama sus takildi. Bununla
@ ilgili grafik asagidadir. Buna gére sorulari cevaplayalim.

Bayram Hazirliginda Kullanilan Sus Grafigi

Sus Adi Sus Sayisi

Bayrek
Cicek 2 RE R

Her sekil 2 varligr gdstermektedir.

J tane bayrak kullaniimistir.
. tfane cicek kullaniimigtir.
» Her cama 2 gicek 4 bayrak takildigina gére sinifimizda

cam vardir.

,2 Asagidaki grafiklerde gosterilen nesnelerin sayilarint karsilarina yazalim.,
[ J

= = '
Y1 g 4 Y1 v - tavuk vardir.

Her sekil 2 tavugu gdbstermektedir.

W ‘ W ‘ ﬁ ‘ W ‘ a ‘ balik vardir.

Her sekil 4 baligr gbstermektedir.

¢ (g (g (g (5

- - = - << kus vardir,

Her sekil 3 kusu gbstermektedir.

oo BB



Q Kasimpatl Sokagi'nda yapilan nufus sayiminda 32 kadin, 35 erkek, 15
erkek cocuk, 10 kiz cocuk belirlenmistir. Nufus sayimiyla ilgili verilerden
cetele tablosu olusturalim.

Kasimpah Sokagi'nda Yapilan Nifus Sayimi Sonucu

NUfus Sayi

Toplam

Q Sinif bagskani secim sonuclarn asagidaki tabloda verilmigtir. Bununla ilgili
sorularl cevaplayalim.

Sinif Baskanhgi Se¢im Sonucu En fazla oyu

Aday Oy Sayisi almigtir.
Fatih 3 Elmas’tan sonra en cok oyu
almistir.
Seda 10
Enazoyu almistir,
Begum 1 Sinif  baskani
Elmas 12 secilmigtir.

Erdem 6



Q KUmesimizdeki hayvanlarla ilgili asagidaki verileri fabloya yerlestirelim.

Horozlarin sayisi 26 dir.
Hindilerin sayisi, horozlardan 7 eksiktir.
Hindi ve horozlarin foplami kadar da tfavuk vardir.

Kimesteki Hayvan Sayisi

Hayvan Adi Sayisi
Sayisi en fazla olan tur.
KUmeste toplam hayvan vardir,
KUmeste hindi vardir.
Tavuklarin sayisi horozlardan fazladir.
Tavuklarin sayisi hindilerden fazladir,
Horozlarin sayisi tavuklardan eksikfir.

Q Asagidaki tabloda verilenlere gore cetele tablosu olusturalim.

Oyuncak Adi Sayisi Cetele Tablosu
Bebek 8 Bebek
Araba 12 Araba

Gemi 6 Gemi
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‘? Asagidaki uzunluklar standart olmayan uzunluk olgcme birimlerinden
hangisi ile dlceriz? Isaretleyelim.

Sinifin uzunlugu — Karis Ayak Adim
Kitabin uzunlugu — Kula¢ Karis Ayak
Silginin uzunlugu — Karig Parmak Kulac
Masanin uzunlugu — Kula¢ Adim Karis
Kalemin uzunlugu — Ayak Karis Parmak
Yazi tahtasinin uzunlugu — Kulag Adim Ayak

'2 Asagidaki varliklarin uzunluklarini cetvelle dlcelim. Varliklarnn uzunluk-
larini kutularn icine yazalim.

e 5T e



Q Asagidaki cumlelerde bos birakilan yerleri dolduralim.

Oturma odamizin boyu adimdir.
Odamizin kapisinin eni karistir.
Halimizin eni ayaktir,

Kalemimin uzunlugu santimetredir.
Karisimin uzunlugu santimetredir.
Ayagimin uzunlugu santimetredir.
Parmagimin uzunlugu santimetredir.
Defterimin eni santimetredir.

Boyum metre santimetredir.

,2 Asagida cetvel modelleri Uzerinde ok ile belirtilen iki nokta arasindaki
uzunluklar érnekteki gibi bulup noktall yerlere yazalim.

|IIII|II i |
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*?, Asagidaki problemleri &drnekteki gibi yazalm ve ¢dzelim.

/eynep'in boyu 1
metre 65 santimet-
redir. Bora'nin boyu
ise 1 metre 23 san-
tfimetredir. Zeynep
Bora'dan kac san-
timetre uzundur?

Sinifimizin genisligi
14 adim, uzunlu-
Ju ise 22 adimdir.
Buna gore sinifi-
mizin genigligi ile

uzunlugunun topla-

mi ka¢ adimdir?

Annem yarim
mefre kumasa 15
santfimefre daha
eklerse kumasin
uzunlugu kac¢ santi-
metre olur?

Evinden teyzesine
giden ipek dnce
56 metre yudruyor.
Sonra 43 metre yu-
riyor. ipek toplam
kac metre yol yUru-
mustur?

/eynep'in boyu  Zeynep, Bora'dan

Koray 165
1 metre 65 santi-  kag santimetre Bora 123
metredir. Bora'nin  uzundur? 042

boyu 1 metre 23

santimetredir. 42 santimetre
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BAKKAL
1

E B

t? Asagidaki sorular yukaridaki resme gére cevaplayalim.

-

, Efe evden okula giderken kag met-
re yol yarumektedir?

-
4

, Efe evden okula gidip gelirse kag
metre yol yaramus olur?

-
-

Efe evden bakkala, sonra okula gi-
< dip, okuldan eve gelirse ka¢ metre
yol yarumus olur?

-

[Efe okuldan c¢iktiktfan sonra bak-
kala ugrayip gazete aliyor ve eve
gidiyor. Efe ka¢ metre yol yurumus-
\TUr?

: Efe evden bakkala ugrayip ekmek
- aldiktan sonra eve geri donuyor.

Hazirlanarak okuluna gidiyor. Efe
\kog metre yol yarumus olur?

e 60



Bahgenin boyu 14 metre, evimi-
zin boyu 10 metredir. Bah¢cemizin
boyu, evimizin boyundan ne kao-
dar uzundur?

Benim bir karisim 8 santimetre gel-
mektedir. Siramin enini iki karis
Olctigume godre siramin eni kag
santimetredir?

Sinifimizin boyu 6 metre, eni 4
metredir. Sinifimizin boyu ile eninin
toplam uzunlugu kacg metredir?

Matematik dersindeki efkinlik igin
ben 35 santimetre ip getirdim.
Arkadasim ise 28 santimetre ip
getirmis. ikimiz toplam kac santi-
metre ip getirmis olduk?

Uzunlugu 4 santimetre olan silgi-
den yan yana 3 tane koyarsak
uzunluklari tfoplami kac¢ santimet-
re olur?

90 santimetre uzunlugundaki bir
kurdelenin énce 18, sonra 36 san-
timetresi kesilmigtir. Geriye kac
santimetre kurdele kalmistir?



N ™
Ayda 2 santimetre uzayan bir ci-

cek 4 ayda kac santimetre uzar?

e )

GuUnde 5 metre duvar oren bir
usta, 2 gunde kac metre duvar
Orer?

—

B I B

Benim iki adimim babamin bir Odl-\
mina esittir. Buna gére babamin 9
adimda ydrudugu yolu, ben kag
adimda yurdram??

—

- T Y
Babamin adimi 40 santimetreden
24 santimetre daha uzundur. Ba-
bamin adimi kag¢ santimetredir?

B I N

S ™
80 santimetre + 20 santimetre =

santimeftre isleminde nok-
tal yere hangi sayi yaziimalidir?

—

e )
39 santimetre, 50 santimetreden
kac santimetre kisadir?

B I B

Kitabimin boyu 50 santimetreden
22 santimetre daha kisadir. Kitabi-
min boyu kag¢ santimetredir?

/Bir havlunun eni 35 santimetre,
boyu ise 47 santimetredir. Bu hav-
lunun eni ve boyu toplam kag san-
tfimetredir?




*2 Asagida verilen ¢cb6zUmlere uygun ornekteki gibi problem yazalim.

Bir dakikada 10 metre yol yUrl- Kaplumbaga bir dakikada 10 metre
1 yen kaplumbaga 3 dakikada 3 dakikada ise:
kac¢ metre yol yarur? 10+10+10=30 metre yol yUrur.

Nihal'in bir kulact: 32 santimetre 2 ku-
lacl ise;

32+32=64 santimetre iki kulacinin
uzunlugu

5+4=9 metre kullandigim toplam ip

29-9=20 metre geriye kalan ipim

Evinden okula 38 metre
Okuldan kirtasiyeye 24 metre

4 38+24=62 metre Elif'in yarudugu top-
lam yol

1.Fidan 43 santimetre
+ 2.Fidon — ...

5 Toplam . 84 santimetre

84-43=41 santimetre 2. fidanin uzun-
lugu

Boyu: 4 m

Eni: 4+41=5m

4+5=9 m oturma odasinin foplam
eni ve boyu



*3 Asagidaki problemlerde noktall yerleri uygun sayilarla tamamlayarak
cOzelim.

sanfimetreye kag¢ santimetre
daha eklersek metre olur?

NilUfer dnce metre, sonra
metre kumas aldi. Kumasin
metresini saffi. Nilufer'in ka¢c metre
kumasi kaldi?

Bir karisimin uzunlugu santimet-
redir. Kitabimin boyu karnstir. Ki-
tfabimin boyu kag¢ santimetredir?

Ahmet'in karsi sanfimetredir. Pe-
lin'in karigiise Ahmet'in kansindan
santimetre kisadir. Pelin ve Ahmet'in
karslar toplam kac¢ sanfimetredir?

Cansu'nun boyu santimetredir.
Ismailin boyu ise Cansu'nun boyun-
dan santimetre kisadir. Buna gore
lsmailin boyu kag santimetredir?

Kemal, cerceve yapmak igin
santimetrelik crta kullaniyor. Ke-
malin  kullondigr ¢italann  toplam
uzunlugu kag¢ santimetredir?
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&? Kilogram ile satilan drunleri isaretleyelim.
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&2 Asagida verilen bUtdn meyve ve sebzeleri terazimize dyle yerlestirelim
ki iki tarafin agirligr esit olsun.

3 kg 1spanak

165




Barig 35 kilogram Ezgi 28 kilogram Mert 23 kilogram

)

)

.~
g
vy
N\ N\

*? Asagidaki sorulari ressne gdre cevaplayalim.

; Uc arkadas toplam kag kilogram
gelmektedir?

p Bargin agirligi, Ezgi‘den kag kilog-
ram fazladir?

5 Ezgi'nin agirligl, Mert’den kag kilog-
ram fazladir?

4 Barng’in agirigi, Mert'den kag kilog-
ram fazladir?

5 Ezgiile Mert'in toplam agirligi Barig'in
agirhgindan kacg kilogram fazladir?
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@ Problemlerin verilen ve istenenlerini yazarak problemi ¢dzelim.
®

Her biri 2 kilogram
agirhgindaki 20
paket pirinci bir
kutuya koyduk.
Kutunun agirligi
kac kilogram

oldu?
\_

Asya’nin agirhigi
annesinden 33
kilogram eksikfir.
Asya 18 kilogram
olduguna gore
annesinin agirhgi

\kog kilogramdir?

Bir kasada 37 kilog-
ram meyve vardirr,
Bunlarin 8 kilogrami
cilek, 9 kilogrami ki-
raz, geri kalani da
erikfir. Erikler kag¢

kilogramdir?
% ©)

48 kilogram zeyti-
nin 20 kilogramini
tUkettik. Geriye
kac kilogram
zeytinimiz kalmis-
Tir?

-

oo BT
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2 tane 1 kilogram ile 2 tane yao-
nm kilogram kag¢ kilogram eder?

12 kilogram seker, 2 kilogramlik
posetlere konuluyor. Bu ig icin
kac tane poset gerekir?

Aysun 21 kilogram, Leyla 24 ki-
logramdir. Leyla, Aysun’dan kag
kilogram daha agirdir?

Ozlem 24, Hulya 27, Nesrin 29
kilogramdir.  UcUnun  agirliklar
toplami 95 kilogramdan kacg ki-
logram azdir?

Pazardan 4 kilogram elma, 5 ki-
logram portakal, 2 kilogram muz
aldim. Kag¢ kilogram yUk tasimis
olurum?

27 kilogram k&murdn 1 'ini yak-
3

tik. Yakilacak kag¢ kilogram k&-

MUurmuz kalmistir?



Bir satici 20 kilogramlik Gzdmuan
yarisini satti. Saticinin ka¢ kilog-
ram Uzumu kaldi?

4 tane elma 1 kilogramdir. 3 ki-
logram elmanin 7 tanesini yedik.
Geriye kag tane kaldi?

Alperile Ozan’in agirliklar topla-
mi 49 kilogramdir. Alper 24 kilog-
ram geldigine gbére Ozan kag ki-
logramdir?

Uc arkadastan Emre 29, Mert 33
ve Yusuf 25 kilogramdir. Bu arka-
daslarin en agir ile en hafifi ara-
sindaki fark ka¢ kilogramdir?

Bir markette bulunan 3 kilogram-
Ik un paketlerinin 4 tanesi satil-
di. Geriye 2 tane un paketi kald.
Markette satimadan énce kag
kilogram un vardi?

Bir ascl kasaptan aldigli kiymanin
17 kilogramini kullanmistir. Geri-
ye 15 kilogram kiyma kaldigina
gore ascl kasaptan baslangicta
kac kilogram kiyma almistir?



Erding 25 kilogram, Eren ise 21
kilogram agirhgindadir.  Ikisinin
agirliklar toplami kag kilogram-
air?

Manavda her birinde 25 kilog-
ram domates olan iki kasa var.
Manav domateslerin 32 kilogra-
mini satfl. Geriye kac kilogram
domates kaldi?

Ablam benden 12 kilogram da-
ha agirdir. Ablam 30 kilogram
agirhginda olduguna goére be-
nim agirhi@im kag kilogramdir?

Annem pazardan kilogrami 3 TL
olan fasulyeden 2 kilogram, ki-
logrami 4 TL olan patlicandan
1 kilogram aldi. Saticiya toplam
kac TL &éder?

Bir kutuda 3 kilogramlik piring
posetlerinden 12 tane vardir. Bu
kutuda toplam kacg kilogram pi-
rn¢ vardir?

18 kilogram sekeri 2 kilogram-
Ik kavanozlara koymak istersek
kac kavanoza ihtiya¢ duyariz?



Ug sayinin toplami 90°dir. Birinci
say! 10°dur. Ikinci sayi, birinci sayi-
nin iki katidir. UgUncd sayi kactir?

Tdlin, 6ykd kitabindan 4 gun seki-
zer sayfa, 3 gun de altisar sayfa
okudu. Tulin kag¢ sayfa kitap oku-
mustur?

Bahgemizde 15 erik, eriklerden 6
fazla elma, 19 tane de armut ago-
ci vardir. Bahgemizde toplam kag¢
tane agac vardir?

Asli 24 kilogramdir. Pinar ise As-
li"'dan 8 kilogram daha agirdir. PI-
nar ile Asli'nin agirliklarnnin toplami
kag kilogramdir?

Bir manav, tanesi 80 kurustan al-
digl limonlarn tanesini 90 kurusa
satmaktadir. Manav 4 limondan
kac kurus kér eder?

Okulumuzun ikinci siniflarinda top-
lam 98 &grenci vardir. 2-A sinifin-
da 20, 2-B sinifinda 34 6grenci bu-
lunduguna gore, 2-C sinifinda kac
ogrenci vardir?



1 onluk 2 birlik kadar olan cevizle-
rimi 5 arkadasimla paylastim. Her
birimize kac ceviz dusmuastar?

Ela 6 yasindadir. Babaannesinin
yasl Ela'nin yasinin & katinin 34
fazlasidir. Ela'nin babaannesi kag¢
yasindadir?

64 liraya kac lira eklersek 9 tane
10 lira eder?

Marketten her birinin icinde 12
bardak olan 3 kutu bardak aldim.
Bardaklarnn 12 tanesi kirldi. Kag
tane saglam bardak kaldi?

28 sayfalik bir test kitabinin énce
5 sayfasini daha sonra 3 sayfasini
¢cOzdum. Cozulmemis kag sayfam
kaldi?

2 duzine kalemden bir deste ka-
lem c¢ikarilirsa ka¢ kalem kalir?

Elindeki 74 Dbilyenin 18‘ini kar-
desine, 21°ini arkadasina veren
Umut’un kacg bilyesi kalmistir?

Bir kirfasiyeci aldigi defterlerin
once 4 duazinesini daha sonra 15
tanesini satiyor. Kirtasiyeci toplam
kac defter satmigtir?



Bir gunde 3 bardak sutf icen
Melike, 9 gunde kac bardak su
icer?

36 sayfalik bir kitabr her gun 4
sayfa okuyarak ka¢c gunde biti-
ririz?

18 elmanin yarisinin 3 fazlasi kag
elmadir?

ki basamakli en kicuk sayinin 2
katinin 5 fazlasi kag¢ eder?

3 torba seker 15 TL'dir. & torba
seker kag TL'dir?

Annem manavdan kilogrami 3
TL olan patatesten 2 kilogram
aldi. Saticiya 10 TL verdi. Geriye
kag TL para ustu alir?

Ben 10 yasindayim. Annemin
yast benim yasimin 3 katindan 5
fazladir. ikimizin yaslari toplami
kactir?



eklersek sonu¢ kag olur?

—

3 sayinin toplami 50" dir. Sayilardan

biri 40 tir. Diger iki sayi birbirine esit
ise esit sayillardan biri kagtir?

—

Marketten 4 TL'lik biskUvilerden 3

tane aldim. Kasiyere 20 TL verdim.
Kag lira para Ustd alinm?

—

soru, 2. gun ise 1. gunden 3 tane
az soru ¢dzmustur. Ece 2 gunde
toplam kac soru ¢cdHzmugstur?

5 onluk 2 birlikten olusan sayiya 19

Ece 80 soruluk bir testten 1. gun 20

4 onluk 8 birlikten olusan saylya

25 ekleyip 13 cikarirsak sonu¢ kag
olur?

B -

3 sayinin toplami 84'tdr. Savyilar-

dan biri 70°dir. Diger iki say! birbi-
rine esit ise esit sayllardan birinin 3
fazlasi kactir?

_

Marketten 3TL’lik biskUvilerden 3

tane, 5TL’lik sekerlerden 2 tane al-
dim. Kasiyere 25TL verdim. Kag lira
para ustd alinm?

B ——

Murat 99 soruluk bir testten, 1. gun

15 soru, 2. gunise 1. gunden 3 faz-
la soru ¢ozmustur. Geriye ¢ozlle-
cek kac soru kalmigtir?




Sinifimizda 21 kiz &grenci, kiz
Ogrencilerden 5 fazla da erkek
ogrenci vardir. Sinif mevcudumuz
kactir?

ki basamakli en bUyUk sayi ile iki
pbasamakli en kdcuk sayinin farki
kactir?

24 6QJrencinin her birine 3 kalem
vermek isteyen ogretmenin kag
kaleme ihtiyaci vardir?

Apartmanimiz 7 kathdir. Her katta
3 daire olduguna gbre apartma-
nimizda ka¢ daire vardir?

icinde dokuzar tane kivi olan 5
kutudaki kivilerden 6 tanesi ¢curdk
cikarsa kag¢ tfanesi saglamdir?

Gunde 3 yumurta veren bir tavuk
bir haffada kac¢ tane yumurfa
verir?

Bir otobuUste 18 yolcu vardir. Birinci
durakta 5 kisi iniyor, 11 kisi biniyor.
Buna goére otftobuUste kag¢ yolcu
vardir?

6 birligin 5 kafi, 4 onluktan kag¢
eksikfir?



38 sayisindan dnce ve sonra ge-
len dogal sayilarin toplami kag-
fir?

5, 6, 3, 2 rakamlarindan olusan
iki basamakli en buyuk ve en ku-
cUk dog@al sayilarn toplami kag-
fir?

Her gun 6 bardak su iciyorum. 4
gunde kag¢ bardak su icerim?

16 kisilik sinifta 6grenciler her si-
raya ikiserli oturmaktadir. Buna
gore bu siniffa kag¢ sira vardir?

Hasan 15, agabeyi 18, annesi 37
yasindadir. Ucunun yaslar top-
lami kactir?

ki basamakli en buyuk dogal
sayi ile iki basamakli en kuguk
dogal sayinin farkinin 25 eksigi
kactir?



63'ten baslayip geriye dogru dor-
der ritmik sayarken dérdUncu siro-
da hangi sayiyi sdyleriz?

17 -22-27-11-37 érantdsUnde
yerine hangi sayi yazilmahdir?

4 onluk + 7 birlik seklinde ¢cbzumle-
nen dogal sayi kactir?

74 - 98 - 19 - 26 sayilarinin kUguk-
ten buyuge dogru siralanisi nasil
olmalidir?

8 tane yarim ekmek kac butun
ekmek eder?

4 onluga, 3 onluk ve 5 birlik ekler-
sek hangi saylya ulasirz?

Saat 12.00'de evden c¢ikan
babam, saat 17.00°'de eve don-
du. Babam kac saat disarida kal-
migtir?

Bir frenin 1. vagonunda 17 yolcu,
2. vagonunda 1. vagondan 6 eksik
yolcu vardrr. iki vagonda toplam
kag¢ yolcu vardir?



2-A sinifinda  erkek o&grencilerin
sayisi kizlardan 8 eksiktir. Erkek
ogrenci sayisi 18 olduguna goére
sinif mevcudu kactir?

Annem bana ve kardesime ikiser
hik@ye kitabi aldi. Bana aldigi kita-
bin tanesi 8 lira, kardesime aldidi
kitabin tanesi ise 3 lira. Annem
kitaplara kag¢ lira édemigtir?

2-A sinifinda 36 &6grenci vardrr,
Erkek &grenciler 17 kisi olduguna
go6re 2-A sinifinda kag¢ kiz 6grenci
vardir?

Bir kimeste 9 horoz, horozlarnn 4
katl kadar tavuk vardir. Bu kimes-
te toplam ka¢ hayvan vardir?

2-B sinifi, 2-C sinifindan 7 kisi eksik-
tir. 2-B sinifi 38 kisidir. Iki sinifin top-
lam mevcudu kagtir?

4-A sinifi 25 kisi, 4-B sinifi 28 kisidir.
Bu iki sinif 45 kisilik bir ofobuUsle
piknige gidecegi zaman kac Kisi
ayakta kalir?



Onlar basamaginda 7, birler basa-
maginda 8 olan doJal sayi hangi-
sidir?

67 - 49 - 86 - 95 sayilarnin buyuk-
tfen kicUge dogru siralayiniz.

49 + | | = 76 isleminde verilmeyen
toplanan kactir?

18 bilyem vardi. Kardesimden bir
miktar bilye alinca toplam 34 tane
bilyem oldu. Kardesim bana kac
bilye verdi?

36 kilogram cekirdegin 6nce 17
kilogrami, sonra da 8 kilogrami
satildi. Geriye kag kilogram cekir-
dek kaldi?

Bir basamakli en buyuk tek dogal
sayinin 4 katinin 15 eksigi kactir?

Bir otobuste 14 kadin, kadinlarn 2
katl kadar da erkek yolcu vardrr,
Otobuste toplam kag yolcu vardir?

Bir baloncu elindeki 50 balonun
dnce 2 destesini, sonra 1 duzinesi-
ni satiyor. Baloncunun elinde kac
balon kalmigtir?



85 sayisinin rakamlarinin yerleri
degistiginde olusan yeni sayinin
rakamlarnin basamak degerleri

farki kactir?

Eda’nin 1 deste, Elif'inise 2 duzine
tokasi vardir. Ikisinin toplam kag¢
tane tokasi vardir?

Bir manav tanesi 4 TL'den aldi-
g1 kavunu 6 TL'ye satiyor. Buna
goére manav 5 kavundan kag¢ TL
kar eder?

icinde 35 yolcu olan bir otobUs-
ten her durakta 4 yolcu inmek-
tedir. 5. duraktan sonra ofobus-
te kag yolcu kalir?

40 tebesirin ceyregini kullandik.
Tebesirlerin & tanesi de kirldi.
Geriye kacg tebesir kaldi?

Selen 8, Selma 32 yasindadir.
Dogan ise Selma’dan 3 yas
baydktar., UcUnun yaslan topla-
mi kac¢tir?

Burcu'nun kumbarasinda 23TL’si
vardl. Burcu 5 gun boyunca
kumbarasina Ucer TL daha attl,
Kumbarasinda kac TL'si oldu?
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-

"5 onluk + 6 birlik =[] isleminde
[licine hangi sayi yaziimalidir?

-
-

24 + [] = 62 isleminde [] yerine
hangi say! yaziimalidir?

-

-
24 - 29 - 34- - 44 o6rantusunde
noktall yere hangi sayr gelmeli-
dir?

-

-

Akrep 5 ile 6'nin ortasinda, yel-
kovan 6'nin Uzerinde oldugun-
da saat kagi gosterir?

-

-

80 metrelik yolun o&nce 29
metresi sonra 33 metresi asfalt-
landi. Asfaltlanacak ka¢ metre
\yol kaldi?

-
Bir sepette 4 kilogram elma, el-

malarin 3 kati kadar da portakal
vardir. Sepette toplam kacg ki-
\Iogrom meyve vardir?

-
Bir satici 20 kilogram fasulyenin

once yarisini, sonra 6 kilogramini
satmugtir. Saficinin kag kilogram
\fosulyesi kalmigtir?
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Mehmet Bey 20 TL'ye bir gbm-
lek, 10 TL'ye bir kiravat, 42 TL'ye
bir pantolon aldi. Kasiyere 90 TL
verdi. Geriye kac TL alir?

Bir ¢cikarma isleminde cikan sayi
15, eksilen sayr ¢cikan sayidan 19
fazladir. Fark kactir?

Bir carpma isleminde carpanlar-
dan biri iki basamakll en kdcuk
dogal sayidir. Carpim 80 oldugu-
na gore diger carpan kactir?

24 cilegin _1 ‘i kac cilektir?
4

Halil 40 lirasi ile tanesi 4 lira olan
hikdye kitaplarindan kag¢ tane
alabilir?

Ebru @ yasinda, annesiise 37 yasin-
dadir. 5 yil sonra ikisinin yaslari
toplami kag¢ olur?

Asu, 70 sayfalik bir kitabin 1. gun
18 sayfasini, 2. gun 1. gunden 10
sayfa fazlasini okudu. Geriye oku-
nacak kag¢ sayfasi kaldi?

34 sayisinin 7 fazlasi ile kendisinin
toplami ka¢ eder?



Asagidaki ritmik saymada hangi
say! kural bozmaktadir?

50)(40)(10)(20)(10

4 ve 2 rakamlarini kullanarak yazi-
labilecek iki basamakl en buayudk
ve en kucuk dogal sayilarin topla-
mi kagtir?

ki dogal sayidan kucuk olan
29'dur. Diger sayl bu sayidan 18
pUydktar. BuyUk sayi kactir?

Koyun ve kuzulardan olusan bir
surude toplam 97 hayvan vardrr.
Bunlardan 58°i koyun olduguna
goére kuzularin sayisi kactir?

Tanesi 7 TL olan kitaplardan 3
tane aldim. Kag¢ TL éderim?

4 portakaldan bir bardak portakal
suyu cikmaktadir. 12 portakaldan
ka¢ bardak portakal suyu ¢ikar?

Her birinde 8 kilogram peynir bulu-
nan 5 tenekede toplam kag kilog-
ram peynir bulunur?

Birler basamagi 7 olan iki basa-
makli en bayUdk dogal sayinin 46
eksigi kactir?



-

Bir terzi 45 metfre kumasin her gun 5
meftresini kullaniyor. Kumasin tama-
mI ka¢ gunde biter?

-

Emre 57 tane misketinin 21 tanesini
kaybetti. Geriye kalanlar 4 arka-
dasl arasinda paylastirdi. Her birine

Kkog; misket dUser?

Okulumuzda eylul ayinda 38 fidan,
ekim ayinda eylul ayindan 12 tane
fazla fidan diktik. ki ayda toplam
kko1g fidan diktik?

-

Esin 20'den baslayip ikiser ritmik
sayarken 4. sirada sbyledigi sayiya
32 eklerse hangi sayiyl bulur?

N

-

4 ile carpimi 28 olan sayinin 25 faz-
lasi kactir?

-
-

Bir oyuncakcida 4 fane oyuncak
araba 24 TL'dir. Buna gore bir oyun-
cak arabanin fiyat kag TL'dir?

N

Cumhuriyet Bayrami’'nda kirtasiye-
deki 95 bayragin 28°i satildi. Kag¢
tane daha satilirsa geriye 15 bay-
rak kalr?

-




Kahvaltida her gun 5 ekmek vyi-
yoruz. 30 ekmegdi ka¢ gunde ye-
rz?

42 fazlasl 82 olan sayinin 15 faz-
lasi kactir?

Bir kimeste 12 tavuk ayagdi ve 8
hindi ayagdi saydik. Bu kimeste
kac hayvan vardir?

65 - 24 =41 isleminde eksilen sayi
5 azaltiip ¢cikan sayr 6 arttirilirsa
yeni fark kac olur?

34 sayisinin 2 katina 12 ekleyip
20 cikarirsam sonucg kag olur?

Bir cikarma isleminde eksilen 7
onluk, 5 birlikten, fark 3 onluktan
olusmaktadir. Buna gére cikan
sayl kactir?



3 duzine ile 5 destenin toplami

kactir?

—

Mehmet 20 yasindadir.
Mehmet'ten 30 yas buayuktdar.
Mehmet ve babasinin yaslari top-
lami kactir?

—

30, fark 20'dir. Buna goére c¢ikan
sayinin 3 katt kagtir?

Aysu saat 07.00'de yolculuga ciki-

— —
Babasi

( o . : : )
Bir cikarma isleminde eksilen sayi

yor. Saat 11.00'de gidecedi yere
vardigina goére yolculuk kac saat
surmusgtur?

_

80 - 25 = 55 isleminde eksilen 10
clkan sayl da 15 arttinlirsa yeni
fark kag olur?

_

52 dogal sayisinin basamaklarin-

daki rakamlar yer degistiriyor. Yeni
sayinin _1 i kactir?




CEVAP ANAHTARI

SAYFA: 12
1.72 2.87 3.6 4.31 5.5 6.43

SAYFA: 16
1.25 2.59 3.60 4.166 5.88 6.35

SAYFA: 19

1.39 2.80 3.81 4.86 5.58 6.83 7.62
8.56

SAYFA: 20
1.48 2.31 3.48 4.16 5.30 6.30

SAYFA: 23

1.35/39 2.70/90 3.95/585 4.59/57
5.55/581 6.90/80 7.75/63 8.25/29

SAYFA: 27

1. Yastik 2. kazak, araba 3. oyuncak be-
bek, yastik, atki 4. canta, kitap, oyuncak

SAYFA: 30
1.70 2.60 3.20 4.40

SAYFA: 31

1.35 2.47 3. ayakkabl, canta, forma
4.20

SAYFA: 32
1.3. 2.35 3.67 4.5 5.60 6.5.

SAYFA: 33

1.10 2.37 3.60 4.44 5. 22 6.26
7.10 8.3

SAYFA: 34
1.66 2.63 3.88 4.5 5.10 6.73

SAYFA: 35

1.45 2. 27 =2 onluk + 7 birlik 3. 68
4.90>86>61>47 5.92 6.12 7.48 8.76

SAYFA: 36
1.5 2.75 3.5artar 4.8 5.85 6.29

SAYFA: 49
1.Basamak
1.90 2.85 3.59
2.Basamak
1.103 2.93 3.77

SAYFA: 50
1.92 2.87 3.63 4.69 5.90

SAYFA: 51
1.25 2.34 3.10 4.22 5.92 6.84

SAYFA: 52
1.65 2.25 3.18 4.4 5.64

SAYFA: 54
1.43 2.70 3.98 4.61 5.73 6.58

SAYFA: 55
1.34 2.7 3.90 4.73 5.61 6.56

SAYFA: 56
1.76 2.53 3.81 4.59 5.79 6.33 7.49
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SAYFA: 58
1.62 2.51 3.69 4.49 5.47 6.64

SAYFA: 59
1.57 2.92 3.59 4.56 5.51 6.50

SAYFA: 60

1.35 2.73 3.80 4.50 5.33 6.37
7.28 8.68

SAYFA: 64
1. basamak

1.14 2.15 3.10
2. basamak

1.12 2.30 3.64

SAYFA: 66
1.34 2.17 3.10 4.38 5.17 6.18 7.22

SAYFA: 68
1.57 2.65 3.41 4.9 5.45 6.23

SAYFA: 69
1.21 2.55 3.6 4.9 5.33 6.27

SAYFA: 71
1.43 2.39 3.63 4.5 5.35 6.2]

SAYFA: 72
1.86 2.11 3.5 4.11 5.36 6.25

SAYFA: 74
1.16 2.11 3.5 4.22 5.21 6.6

SAYFA: 80

1. Dikdortgen 2.Kare 3. Kure 4.Silindir 5.
EQri 6. Cember 7. Dikdortgenler prizmasi

SAYFA: 86
1.1 2.4 3.2 4.8 5.2 6.8 7.14 8.18

SAYFA: 94

1.Ucgen 2.9 3.13 4. armut-muz-eima
5.40ve 50 6. Ay / Ay

SAYFA: 97
1.26 2.32 3.50 4.16 5.20 6.39

SAYFA: 99

1.20 2.30 3.25 4.40 5.24 6.35 7.28
8.10

SAYFA: 101

1.20 2.36 3.49 4.50 5.26 6.15 7.52
8.40

SAYFA: 102
1.16 2.6 3.4 4.40 5.12

SAYFA: 104
1. basamak

1.10 2.30 3.40 4.24
2. basamak

1.32 2.30 3.44 4.38

SAYFA: 105
1.20 2.20 3.20 4.40 5.80
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SAYFA: 106 SAYFA: 129
1.20 2.24 3.40 4.15 5.16 1.40 2.4 3.24 4.35 5.8 6.6
SAYFA: 110 SAYFA: 130
1.40 2.5 3.22 4.31 5.33 6.37 1.27 2.6 3.10 4.18 5.9 6.8 7.8 8.6
SAYFA: 111 SAYFA: 133
1.16 2.24 3.16 4.27 5.56 6.16 1.1 2.2 3.1 4.2 5.3 6.4 7.12 8.8
9.1 10.2 11.4 12.8
SAYFA: 112
1.32 2.40 3.30 4.14 5.22 6.20 SAYFA: 134
1.16 2.7 3.9 4.5 5.8 6.40 7.12 8.6
SAYFA: 118
1. Basamak SAYFA: 135
1.6 2.5 3.9 4.6 o7 34 44 52 43
2 Basamak 21 21 21 21 21 27
I.1mefre 2.10 3.3 4.4 SAYFA: 136
1.8 2.4 3.11 4.1 5.2
SAYFA: 120
1.4 2.4 3.3 4.8 5.2 6.6 SAYFA: 137
1.3 2.10 3.8 4.5 5.2 6.28
SAYFA: 121
1.6 2.8 3.5 4.3 5.5 6.45 7.5 8.4 SAYFA: 138
1.7 2.8 3.20 4.30 5.6 6.40 7.7 8.7
SAYFA: 122
1.5 2.2 3.3 4.10 5.4 6.4 SAYFA: 141
1.4 2.930 3.8saat 4.9 5.19.00
SAYFA: 123 6.19.00 7.2 saat
1.7 2.3 3.2 4.4 5.6 6.4
SAYFA: 142
SAYFA: 125 1.6 2.8 3.2 4.3 5.8 6.2
1.3 2.2 3.4 4.6 5.6 6.8
SAYFA: 143
SAYFA: 127 1.10 2.23.00 3.15.30 4.11.30 5.13.00
1.10 2.4 3.5 4.9 5.4 6.9 6. 58
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SAYFA: 144

1. Basamak
1.12.00 2.17 3.16.00 4.54
2. Basamak
1.12.00 2.25 3.18.00 4.104

SAYFA: 146
1.2 2.4 3.75 4.50 5.2 6.4

SAYFA: 147
1.6 2.5 3.14 4.20 5.2 6.5

SAYFA: 150
1.5 2.10 3.85 4.10 5.4 6.29

SAYFA: 160
1.48 2.96 3.86 4.38 5.78

SAYFA: 161
1.4 2.16 3.10 4.63 5.12 6.36

SAYFA: 162

1.8 2.18 3.1 4.28 5.10 6.64 7.11
8.82

SAYFA: 166
1.86 2.7 3.5 4.12 5.16

SAYFA: 168
1.3 2.6 3.3 4.15 5.11 6.18

SAYFA: 169
1.10 2.5 3.25 4.08 5.18 6.32

SAYFA: 170
1.46 2.18 3.18 4.10 5.36 6.9

SAYFA: 171
1.60 2.50 3.55 4.56 5.40 6.44

SAYFA: 172

1.2 2.64 3.26 4.24 5.20 6.14 7.35
8.63

SAYFA: 173
1.27 2.9 3.12 4.25 5.25 6.4 7.45

SAYFA: 174
1. basamak

1.71 2.5 3.8 4.37
2. basamak

1.60 2.10 3.6 4.66

SAYFA: 175

1.47 2.89 3.72 4.21 5.39 6.21 7.
24 8.10

SAYFA: 176
1.76 2.88 3.24 4.8 5.70 6.64

SAYFA: 177

1.51 2.32 3.47 4.19-26-74-98 5.4
6.75 7.5 8.28

SAYFA: 178
1.44 2.22 3.19 4.45 5.83 6.8

SAYFA: 179
1.78 2.95>86>67>49 3.27 4.16
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5.11 6.21

SAYFA: 180
1.42 2.34

SAYFA: 181
1.56 2.38
SAYFA: 182
1.18 2. 19
8.75

SAYFA: 183
1. 10 2. 66
8.51

SAYFA: 184

1.9 2.9 3.88 4.58 5.32 6.6 7.52

SAYFA: 185
1.6 2.55

SAYFA: 186
1.86 2.70

3.10 4.30 5.60 6.45

7.42 8.18

3.10 4.15 5.25 6.75 7.38

3.39 4.17.30 5.18 6.16 7.4

3.8 4.6 5.10 6.56 7.24

3.47 4.39 5.21 6.3 7.40

3.30 4.4 5.850 6.5
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Notlarim
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